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tetlek az curópai 

ország várják a mémci-orosz együtimöködés tovabboi 
utan döntcenek magalariásukról - Varsó 
csemenyeket, Báris 

Moszkva felé irányul most a világ 
figyelme. Moszkva felé, ahol Ribben- 
trop tárgyal. Az egész világ várakozó 
állásponton van: mi lesz a német-orosz 
megnemtámadási egyezmény megköté- 
sének további fejleménye. Az első 

megbeszélések tegnap már lezajlottak. 
A nemzetközi sajtó jóformán most 
csak ezzel a kérdéssel foglalkozik és 
jósolgatja, találgatja a további fejle- 
ményeket. Egyelőre azonban még pon- 
tos képet kialakitani a jövő lehetősé- 
geiről nem lehet. 
Az események ujabb alakulásáról az 

alábbi jelentéseink érkeztek: 
RIBBENTROP MOSZKVÁBAN 

(MOSZKVA.) (Rador.) A Reuter je- 
lentése szerint Ribbentrop Königsberg- 
ből jövet szerda déli 1 órakor érkezett 
Moszkvába és délután 3 órakor kihall- 
gatáson jelent meg Molotovnál. A 
moszkvai német nagykövetség Ribben- 
trop tiszteletére dinert rendezett. Ber- 
lini hiradás szerint Ribbentrop eluta- 
zása előtt félórás megbeszélést folyta- 
tott Oshima tábornok, berlini japán 
nagykövettel. A megbeszélésről. hiva- 
talosan semmit sem jelentenek, de azt 
hiszik, hogy a német-orosz megnemtű 
madási egyezmény megkötése által te- 
remtett uj helyzetről volt szó. Ribben- 
tropot egyébként moszkvai megérkezé- 
sekor nagy ünnepélyességgel fogadták. 
A repülőtér horogkeresztes zászlókkal 

volt feldiszitve és a külügyminisztert 
a német nagykövet, a követség sze- 
mélyzete, az olasz nagykövet és kato- 

nai attasé és a külügyi népbiztosság 
számos főtisztviselője fogadták. Miután 

bemutatták a megjelenteket, Ribben- 

trop egy hatalmas Packard-gépkocsiba 
ült, amelynek acélból készült karosszé- 

riája van és golyó által áthatolhatatlan 
különleges üvegablakai. A gépkocsit a 

szovjet kormány bocsájtotta Ribben- 

trop rendelkezésére. A sofőr mellett 

egy egyenruhás rendőr ült, aki a kül- 

ügyminisztert egész moszkvai látoga- 

tása alatt mindig kisérni fogja. Rib- 

bentrop a volt osztrák követség épüle- 
tében nyert elszállásolást. 

TANÁCSKOZÁSOK - ÉS 
INTÉZKEDÉSEK 

(PAÁRIS.) Bonnet tegnap kihallgatá- 

son fogadta a párisi magyar és len- 

gyel követeket. 
(WASHINGTON) Rocsevelt elnök 

szabadságát megszakitva, pénteken 

visszatér a Fehér Házba. 

(BUDAPEST.) Von Papen, törökor- 

szági német nagykövet Ankarából jö- 

4 
. 

vet repülőgépen szerdán reggel Buda- 
pestre érkezett. Papen utközben Szó- 
fiában is megállott. 
(BRÜSSZEL) A belga ügynökség je- 
lentése szerint a belga hadsereg köte- 
lékében az összes szabadságolásokat 
felfüggesztették 7 
(BUDAPEST.) Szerdán rendkivüli 

minisztertanács volt, amely a bel- és 
külpolitikai helyzettel foglalkozott. 
(LONDON.) Chamberlain tegnap 

Alexander Hardinget, György király 
magántitkárát és Greenwoodot, az alsó 
ház mumnkáspárti ellenzék helyettes 
vezetőjét - fogadta. 

Kiadétulajdonos: 
SJÖESTÉT!" Ujságkiadóválalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
XER ANTAL 

az orosz-német 
megnemtámadási szerződést 

Moszkvában tesnap csie Pibbentro 
kval némei nagukövet jelenletléeben irták alá lelentőségü kalonai imiezkedéseket 
a mal minisztertanácson döni továb 
megráró hangu beheszózata az Osi 

D és Molotov, Sztalin, 
a ViIlágjelentöőségü ohmányt - Nagy- 

bi elhatározásal lelől - Lipót beléa király 
0-államok értenezletéem - 

rid só nyusodtan szemléli az 
és london pcedis váliozallanul egységesek vele 

Csáky külügyn 

(AMSZTERDAÁM.) A légijáratokat 

Sajtóhansok 
(RÓMA.) (Rador.) A Stefani jelentése 

szerint a Popolo di Roma vezércikket 
ir, amelyben azt mondja, hogy a jelen- 
legi helyzet elhatározó jelentőségü lesz 
az emberiség történetében. Jelenleg a 
civilizáció megmentéséről és egy nem- 
zetközi konfliktus minden áron való 
elkerüléséről van szó, ahol nem annyi- 
ra Lengyelország, mint inkább az egye- 
temes béke sorsa forog kockán, ennek 
érdekében tehát mindenkinek keres- 
nie kell a békés kibontakozás utját. 
(LONDON.) A sajtó egyöntetüen 

megállapitja, hogy Anglia teljesíteni 
fogja a vállalt kötelezettségeit. Német- 
ország ujabb lépéseit a francia és an- 
gol közvélemény hidegvérrel fogadja. 
A Harmadik Birodalom a háromhatal- 
mi megbeszéléseket akarta kompromit 
tálni, de ez a kisérlete a jelek szerint 
most sem sikerült. Japán is elégedet- 
len Németország uj politikájával. Az 
európai szabadság biztositása, a nem- 
zetközi jog, igazság és törvények elvé- 
nek megvédelmezése a Szigetország 
kötelessége és ezeknek az elveknek 
bármiféle uton való megsértése Anglia 
szembefordulásával találkozik. A Daily 
Telegraph szerint Anglia el van szánva, 
hogy egy támadás esetén megvédi Len- 
gyelországot. A csütörtöki parlament 
valószinüleg ilyen értelemben is fog 
dönteni. A miniszterelnöknek pedio 
módjában lesz ország-világ előtt ki- 
nyilvánitani az angol nép idevonat- 
kozó akaratát. 
Varsói jelentés szerint a Patt ügy- 

nökség megállapitja. miszerint a len- 
gyel lapok egyöntetü megállapitása az, 
hogy az orosz-német megnemtámadási 

illetve Schullenbud mosz- 

nagyhatolmak - London 

Japán és Spanyol- 
Mialakulásalt s csak az- 

beszüntették az ország területén, mert 
a nemzetközi járatok pilótáinak több- 
ségét koncentrációra hivták be. 
(BUDAPEST) Tegnap rendkivüli mi- 

nisztertanács foglalkozott a kül- 
belpolitikai helyzettel. Ez . 

molót adott a nemzetközi helyzetről, 
továbbá az olasz és német vezető poli- 
tikusokkal folytatott tárgyalásairól. 
(ZÜRICH.) A nemzetközi békekon- 

gresszus tegnap megkezdte tárgyalá- 
sait. Három bizottságot alakitottak, 
amely a Népszövetséggel kapcsolatos 
politikai és gazdasági kérdéseket fogja 
letárgyalni. 

lyekkel Németország minden áron sike- 
reket akar elérni. Reális értéke azon- 
ban nincs, mert az európai erők hely- 
zetén nem változtat, hasonlóképpen 
Lengyelországnak és nyugati szövetsé- 
geseinek álláspontján sem. : 

Tokiói hiradás szerint a külügymi- 
nisztérium egyik vezető tényezője a 
sajtónak nyilatkozatot adott és többek 
között ezeket mondotta: Megvárjuk, 
hogy Németország uj kötelezettsége 
összeegyeztethető-e a kommunistaelle- 
nes egyezménnyel vagy sem? Japán a 
kommunizmus elleni harcról nem 
mond le és éppen ezért nem is lehet 
arra számitani, hogy Japán csatlakoz- 
nék ehhez a megnemtámadási szerző- 
déshez. 
Ugyanakkor Tiencsinből jelentik, 

hogy az árvizveszedelem teremtette 
veszélyes helyzet miatt rendbiztonsáci 
okokból a japán hadsereg vezetősége 
elrendelte a városban a riadóállapotot. 

HENDERSON HITLER 
KANCELLAÁRNAÁL 

Henderson berlini angol nadkövet 
kihallgatáson jelent meg a Führer 
előtt és átnyujtotta neki Chamberlain 
miniszterelnök sajátkezü levelét, mely- 
ben az angol miniszterelnök emlékez- 
tette a kancellárt arra, hogy háborus 
konfliktus esetén Angliának kötelezett- 
ségei vannak Varsóval szemben, ame- 
lyeket minden körülmények között 
teljesitenie kell. Erre való hivatkozás- 
sal az angol miniszterelnök kérte a 
Fünrert arra, hogy várja be a pillana. 
tot, amikor a békés megállapodásokra 

CLUJ, 1939. Augusztus 25. 

a világ békéje. A keancellár 
határozottan kijelentette, hog1/ 

(BERLIN.) A DNB jelentése szerint 

aszonban 

semmiképpen séem mondhat le a 
német nép nemzeti érdekeiről és 
ragaszkodik a teljes jóvátételhez. 

Henderson nagykövet a választ azon- 
nal továbbitotta Loendonnak. 

CHAMBERLAIN MEGBESZÉ- 
! LÉSEI 
(LONDON.) Chamberlanm miniszter- 

elnök tegnap egész napját fontos tár- 
gyalásokkal töltötte. Hosszu kihallgatá- 
son fogadta Kennedy USA nagyköve- 
tet, majd Hoare és Sheffield minisz- 
tereket. Később gróf Raczinszky len- 
gvyel követ jelent meg nála. Nagy fel- 
tünést keltett, hogy délután a magyar 
és a lett követeket is fogadta, akikkel 
szintén hosszasabban tárgyalt. A me- 
beszélésekről nem adtak ki hivatalos 
jelentést. 

LONDONBA ÉRKEZETT A 
BRIT URALKODÓ . 

(LONDON.) VI. György uralkodó 
megszakitva belmorali nyaralását, ma 
reggel Londonba érkezett, ahol kihall- 
gatáson fogadja Chamberlain minisz- 
terelnököt, majd részt vesz a titkos 
tanács ülésén. Közelállók véleménye 
szerint a megbeszéléseken két kérdés 
fog szerepelni és pedig a danzigi és a 
moszkvai, amelyek legégetőbb problé- 
mái ma a Foreign Officenak. 

A BRÜSSZELI ÉRTEKEZLET 
(BRÜSSZEL.) Az Oslo-államok kül- 

ügyminiszteri értekezletét tegnap fél- 
beszakitották. Az elnöklő Pierlot belga 
miniszterelnök és külügyminiszter nyi- 
latkozata szerint az értekezlet több 
európai kérdést megvizsgált és azok- 
ban egységes álláspontra helyezkedett. 
Beavatottak szerint rövidesen 

az összes államokat érdeklő béke- 
nyilatkozatot adnak ki a teljes 
semlegesség hangoztatása mellett. 

A BRIT ÉS FRANCIA NAGY- 
KÖVETEK CIANONÁL 

(RÓMA.) A Stefani értesülése sze- 
rint London és Páris részéről lázas 
diplomáciai munka indult meg a dan- 
zigi kérdés békés elintézése ügyében. 
Ezt igazolja az a körülmény, hogy teg- 

nap délelőtt 
a Palazzo Chigiben a római brit 
nagykövet jelent meg kihallgatá- 
son Ciano gróf külügyminiszter 
előtt, akivel közel két órán át tár- 
gyalt. Ezt követőleg Francois Pon- 
cet francia nagykövet kereste fel 
az olasz külügyminisztert, akinél 

másfél órát időzött. 
A megbeszélésekről nem adtak ki hi- 
vatalos jelentést, de beavatottak tudni 
vélik, hogy azok kizárólag a danzigi 
kérdés elintézése körül forogtak. 
Érdekes, hogy egyes francia lapok 

éppen Ciano gróf olasz külügyminisz- 
ter müvének tulajdonitják az orosz- 
német megnemtámadási szerződés 
megkötését, más lapok pedig Sirovy 
tábornok, a volt csehszlovák miniszter- 
elnök müvének. 

ARITA MEG 
(TOKIÓ) A Domei iroda szerint teg- 

nap délelőtt Arita külügyminiszter ki- 
hallgatáson fogadta a tokiói lengvel 
nagykövetet, aki ismertette vele Varsó 
álláspontját az összes kérdésekben. 
Arita a megadott felvilágositásokat 

a kedvezőbb időpont elérkezik, mert szerződés ujabb taktikai lépés azoknak 
az erőfeszitéseknek a sorában, ame- csak ebben a formában őrizhető meg után jelenik meg 

szó nélkül hallgatta végig Ma dél- 
Aritánál a német 

szi Éan 



nagykövet is. Az amerikai sajtó szerint 
Lengyelországp a Harmadik Biro- 
dalommal baráti viszonyban levő 

Jagpánt akarta beavatkozásra birni 
Varsó érdekében. 

Ugyancsak Tokióból közlik, hogy 
a jelenlegi körülmények között 
alig lehet szó a brit-japán meg- 

BERLIN ÁLLÁSFOGLALAÁSA (BERLIN.) Politikai körök nyomaté- kosan hangoztatják, hogy a német- orosz megnemtámadási szerződés nem irányul sem a balti, sem a skandinát államok ellen. A német lapok egyéb. ként vezércikkben méltatják a német- orosz megnemtámadási szerződés kor- beszélések folytatására, amelyre szakalkotó jelentőségét. Ugyanakkor most már Tokió részéről sem hag- jelentik, hogy Ribbentrop és Molotot landók. moszkvai tanácskozásán Tésztvettek Ennek tudható be az, hogy a tiencsini Schulenburg moszkvai német nagykő japán katonai hatóságok a blokádot vet és Potemkin helyettes külügyi nép- tovább szigoritották, armi rendkivül biztos is. Párisi francia dipiomáciai megneheziti a tiencsini engedményes körökben kijelentették, hogy Ribben- területek lakosságának helyzetét. Erre trop moszkvai tartózkodása alatt nem való tekintcttel Craigie brit nagykö- folytatják a francia-angol-szovjet ka- vet ujabb utasitásokat kért Londonból. tonai tárgyalásokat, de a bizottságok NÉMET ÉS LENGYEL KATO- egyelőre még Moszkvában maradnak. NAI ELŐKÉSZÜLETEK naggarosak 1 francia sziió jeleni, 7 ; g met-orosz szerződés megkö- (PARIS.) A francia lapok Németor- NgY a Olasz- és Németorszápok a szágból érkező ellenőrizhetetlen hírei kérdések széleskörű ország szerint a németek teljesen befejezték á efe széleskörü megoldását fogják 2 katonai előkészületeket. Párisban Mivánni a demokratikus hataimaktól. a helyzetet általában rendkivül feszült- Cenfi jelentés szerint a külügyi bi- nek látják, de nem látják teljesen ki- zottság ülést tartott és leszögezte azt, látástalannak és remélik a békés for- hogy bár a szobjettel nincs diplomáciai dulat bekövetkezését. Ugyanakkor kapcsolata, igyekszik minden állammal 
Berlinből jelenti a Rador, hogy a né- d legjobb viszonyt fentartani. met távirati iroda kattovitzi jelentés ALAÁIRTÁK A NÉMET-OROSZ szerint a felsősziléziai lengyel katonai MEGNEMTÁMADÁSI SZERZŐ.- hatóságok lázasan folytatjálkk a katonai DÉST . 
előkészületeket és az erőditési munká- (MOSZKVA. j(Rador.) Éjjel egy óra- latokat. A némte hirforrás azt állitja, kor Ribbentfep jelge tgy a hogy a határ felé vezető országutakai német-orosz megnemtámadási . elzárták és az egész vidék több kilomé- dási egyez k és z több mény aláirását, Ribbentrop ma, csü- ter mélységben szöges drótakadályok- törtökön délben egy órakor már pissza 
kal van teleszőrva. A hidakat és uta- is indult repülőgépen Moszkvából kat aláaknázták. Különösen nagy erő- hogy részletes jelentését megtegye a ditéseket létesitettek Mislovice, Östoie- Führernek. 
ciínm, Nicolai és Plesa helységek körül. 
Ugyancsak a német sajtó jelentése sze- 
rint Lengyelország csapatösszevonáso- 
kat rendelt el a német határon. Az 
utakat, hidakat, vasuti átjárókat alá- 
aknázták, a duzzasztó gátakat megfur- 
ták, Dromberből, amely a lengyei ka- 
tonai müveletek központja, eltávoli- 
tották a polgári lakosságot. 
A lengyel sajtó egyébként hangoz- 

tatja, hogy Lengyelország sohasem 
számított a szovjet segitségére. A for- 
dulat tehát nem lepte meg. 

LENGYEL ÜTEGEK TÜZELTEK 
EGY NÉMET REPÜLÖGÉPRE 

(BERLIN.) (Rador.) A német távirati 
iroda jelentése szerint a Lufthansa 
egyik hárommotoros nagy repülőgépe 
szerdán délután Danzigból Berlin felé 
indult, A Balti-tengeren, mintegy husz 
kileméterre a parttól 1500 méteres 
magasságban repült, amikor a lengyel 
parii ütegekk tüzelni kezdtek rá. A 
repülőgépen 17 utas volt, köztük négy 

(MOSZKVA.) (Rador.) Az éjszaka 
felyamán a következő hivatalos köz- 
leményt adták ki: Ribbentrop szerdán 
délután Schulenburg moszkvai német 
nagykövet társaságában háromórás 
megbeszélést folytatott Molotovval és 
Sztalinnal. Este 10 órakor Ribbentror 

(BERLIN.) (Rador.) Német körökben 
kijelentik, hogy tűlajdonképpen több- 
ről van szó, mint egy megnemtáma- 
dási szerződésről, mert rövidesen szo- 
ros gazdasági és politikai együttmükö- 
dést fognak kiépiteni Moszkva és Ber- 
1in között. Egy uj szövetség van tulaj- 
donképpen kialakulóban. amely Len- 
gyelerszág ellen irányul. A megegye- 
zés azonban a két ország világnézeti 
ellenteteit nem érinti, bár nem tátszik 
kizártnak, hogy Oroszországban bizo- 
nyos mérséklő jellegü irányváltozás 
készül. 

gyermek. A Havas moszkvai jelentése szerint 
PÁRIS És LONDON INTÉZ- Ribbentrop moszkvai fogadásánál a 
KEDÉSEI japán nagykövetség nem képviseltette 

(LONDON.) Az angol belügyminisz- magát, Szintén Moszkvából . jelentik, 
ter a helyi hatóságokhoz átiratot inté hogy az angol katonat küldöttség 
zett, felhivbta őket, tegyék meg a szük- tagja, Dawidson és Collier kapitányo 
séges intézkedéseket, hogy a fényfor- Tepülőgépen Londonba utasnal, mnig rásokat a közutakon bármely pillanat- francia-angol katonai küldöttség to- ban kiolthassák. A londoni rádió a vábbi intézkedésig Moszkvában marad. 

HKeuüterre való hivatkozással azt jelenti, 4 sibbentrop es Molotos zeosölő mg 
hogy Franciaország felszólitotta valna Deszélése .i na hémne 1 agykőv 
összes Németországban lakó alattva- 9en zártkörü fogadás 20 t amelyen a lóit, hogy haladéktalanui térjenek agykövetség és a német küldöttség vprissza hazájukba. Londonban megelé- tagjai vettek részt. ipbentrop és Mo- edéssel fogadják, hogy Varsó nyugod. lotov első megbeszélése károm órát 
tan nézi az eseményeket és a francia- tartott, majd rövid szüne 4n a nég 
angol kötelezettségek fentartása a len- beszélések este 10 óra perc 4] i gyel közvéleményben jó benyomást ás ee értak végat dz egyzmény a 
kéltett. A dominionok közül Kanada, . . 
Ujzéland és Ausztrália kormánya hir (MADRID) Ribbentrop moszkvai ut- szerint elhatározták, hogy Angliát, ja és az egyzmény aláirása Spanyolor: 

JÓESTET! 
ujból a Kremlbe ment a tárgyalások 
folytatására, amelyek egy orosz-német 
megnemtámadási szerződés aláirásával 
végződtek. A szerződést Ribbentrop és 
Molotov irták alá Sztalin és Schulen- 
burg jelenlétében, a következő szőveg- 
gel: A bírodalmi és szovjet kormányok 
áttól a vágytól vezérelve, hogy konszo- 
lidálják a békét Németország és a szos 
jet között, megállapodnak az 1926. évi 
semlegességi szerződés alapelőirásui 
szerint a következőkben: 

1. Mindkét szerződő fél kötelezettsé- 
get vállal, hogy tartózkodik minden- 
féle támadó akciótól, vagy akár egyén,i 
akár pedig más államokkal együtt 

szemben. 
2. Abban az esetben, ha a szerződő 

felele valamelyikét egy harmadik hata- 
lom megtámadná, a szerződő felek 
semmiféle formában nem segitik a 
harmadik hatalmat. 
3. A szerződő felek a jövőben tanács- 
kozó jellegü érintkezést tartanak fenn, 
informálva egymást az őket közösen 
érdeklő ügyekről és együkük sem vesz 
részt olyan hatalmi csoportban, amely 
a két szerződő fél valamelyike ellen 
irányul. 

4. Ha a szerződő felek között nézet- 
eltérés merül fel bármiféle kérdésben, 
ezt barátságos tárgyalások alakjában 
oldják meg, szükség esetén választott 
birósági megoldással. , 

5. A jelen szerződést tiz évi időtar- 
tamra kötile és ha a felek közül azt a 
lejárat előtt egy évvel egyik sem 
mondja fel, önműüködően még öt épre 
meghosszabbitódik. 

6. Az egyezmény ratifikálása rövid 
időn belül megtörténik. 

A ratifikálási okmányokat Berlin- 
ben fogják kicserélni. Az egyezmény 
aláirás után azonnal életbe lép. Az 

Legujabb jelentések 

egyezményt orosz és német nyelveken 
szerkesztették meg. 

Ugyanakkor Londonból jelentik, 
hogy ma, csütörtökön este lord Halifax 
külügyminiszter rádióbeszédet tart, 
amelyet a dominionokba, az Egyesült 
Államokba és más országokba is to- 
vábbitanak. ; 
Berlinből viszonyt annak hire érke- 

zik, hogy van Brauschitseh tábornok, 
a német hadsereg legfőbb parancsnoka 
szombaton, augusztus 26-án este fél 8 
órakor a hadsereghez intéz rádió- 
beszédet. 

A DNB KÖZLEMÉNYE 
(BERLIN.) (Rador.) A DNB közli, 

hogy Hitler kancellár az angol kor- 
mány kérésére fogadta Obersalzberg- 
ben a berlini angol nagykövetet, aki 
kormányának hivatalos közleményét 
nyujtotta át. A Führer kijelentette, 
hogy a londoni kormány jegyzéke 
ellenére is Németország nem fog le- 
mondani életbevágó érdekeinek meg- 
védéséről. 

TOKIÓ IS BELEKAPCSOLÓDIK 
A NÉMET-OROSZ BLOKKBA 

(TOKIŐ.) (Rador.) Számos lap, köz- 
tük a Hochi és a Nisinisi egyáltalán 
nem tartják kizártnak annak a lehető- 
ségét, hogy a német-orosz megnemtá- 
madási szerződéshez Japán is csatla- 
kozni fog és belép ebbe a blokkba. 

LONDON ÉS PÁRIS ELHA- 
TÁROZÁSAI 

(LONDON.) (Rador.) A munkáspárt 
, . 

amennyiben háboruba Éeverednék, sSzágban rendkivüli érdeklődést váltoit teljes erejülekel támogatnák. Csak a lei. Spanyol körökben egyelére tartóz- 
Délafrikai Unió kormánya foglalt l kodóan viseltetnek és általában az a tertézkodóbb álláspontot. vélemény, hog Spanyolország egy z európai viszály esetén teljes mérték- 

KORMÁNYVÁLSÁGOK ELŐTT ben igyekszik semlegességét megőrizni. 
Párisban egyébként azt besaélik, Hivatalos álláspont azonban erre nézve 

hogy a Chamberlain-kormány uziaeie még nem alakult ki. 
tarthatatlanná vált és ismét hire jár, ; 
hogy Bonnet francia külügyminiszter TAN ACsSKOZASOK 

(ROMA) (Rador.) Poncet francia is kénytelen lesz átadni helyét. Az c 
angol parlament ma délutáni ülésén nagykövet tegnap délután Ciano kül- 
tárgyalja a kormány rendkivüli hatal- ügyminiszterrel folytatott megbeszé- 
máról szóló törvényt, amely megsza- lést. A Havas szerint Poncet Páris 
vazás után azonnal életbe lép. A mai magatartását körvonalozta Ciano előtt. 
ülésen Chamberlain miniszterelnök Duliadier ugyanakkor Párisban Luka- 
külpolitikai beszámolója után Green- sievicz lengyel nagykövetet fogadta. 

od, a munkáspárt h. vezére és sir Ankarában Saraciogiu Mörök külügy- 

nemzeti tanácsa tegnap nyilatkozatot 
adott ki, amelyben minden német rész- 
ről történő támadó cselekedettel szem- 
ben a kollektiv védelem politikájának 
érvényesitését kivánja. 
(LONDON.) Az ujzélandi ellenzéki 

párt vezére kijelentetie, hogy a kor- 
mánynak bármilyen akciója esetén min 
dennemü segitséget meg fog adni. Ra- 
ser ideliglenes miniszterelnök megkö- 
szönte a bejelentést és hangsulyozta, 
hogy Ujzéland minden körülmények kö 
zöttAnglia oldalán fog maradni. 

(PÁRIS.) A miniszterelnökség közll: 
„A nemzetközi helyzetre való tekintet 
tel elhatározta, hogy előző katonai in- 
tézkedéseinek kiegészitéséül s póttar- Arehibald Simclair, a szabadelvü párt [miniszter a román nagykövettel ta- vezére fognak fetszólalni. nuácskozott. 
talékosok egyik kontingensét fegyverbe 

történő támadástól a szerződő felekkel 
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AZ OSLO-AÁLLAMoOk 
KÖZLEMÉNYE 

(BRÜSSZEL.) (Rador.) Az Osle-álla- mok közleményt adtak ki, amelyben 

együttmiködés szelleme, a béke és az 
államok 
hivta egybe és közös 
Lipót kírály fogja nyilatkozatában le- 

ségüket minden körülmény között meg akarjákőrizni, de teljes erővel küz 

a világ békéjének lehető megtartásá- 

A BELGA KIRÁLY MEG- 
RÁZÓ SZÓZATA 

mondotta el beszédét, amelyet a rádió 
is közvetitett. A beszéd lelkeshangu 
felhivás a béke mellett. A király kije- 

lyes egyenetlenségek korába jutott, 
amely természetszerüleg fenyegeti az 

mak olyan intézkedéseket tesznek 
lyek a mozgósitással egyenértéküek. A 
kis államokat az a veszély fenyegeti, 

lehetnek és abba belesodrodhatnak aka 
ratukon kivül. Ezért egész politikájuk 
a függetlenség elvén és azon az akara 
ton alapszik, hogy semlegesek marad- 

fenyegetné, ha az ellenségeskedések 

ja, hogy ki lesz a gyöztes és ki a legyő- 
zött. Vannak a közvéleményben olyanok 
akik hajlanak egy háborus lehetőség 
felé, de a nagy többség szembefordul 

és megfosszák őket az élet jogától z 
államok érdekei nem azoncsak, de van 

ru. Ezért kell minden lehetőséggel az 
európai szolidaritás megteremtésére tö. 
rekednünük. 
amely minden nemzet jogait teljes mér 
tékben biztositja. Ezért kell óhajtanunk 
azt is, hogy az emberek, akiktől az ese 

gyalások és testvéri együttmüködés se- 
gitségével igyekezzenek kiküszöbölni el 

igényeit. Adja Istem, 

- Fizetni kell az alkalmazottakat a 

lenti a Rador: A kormány nyomatéko- 
san felhivja az érdekelt vállalatok fi- 
gyelmét, hogy kötelesek alkalmazottai- 
kat fizetni koncentrációra való behivá- 
suk ideje alatt. 
- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése: emelkedő 
légnyomás, kissé derült ég nyugaton 
és borultabb keleten. A homérséklet- 
ben kiseb bemelkedés várható helyi jel 
legü esőkkel. 

karestből jelenti a Rador: A nemzetne 
velésügyi miniszter elhatározta, hogy 
ebben az évben is a multévi keretek 

hez szükséges legkisebb középj (me 
dla) 7.50. A miniszter azonban kivela 

növendékeknek is, akik 7.257.50-es 

sok megtartják ösztöndijaikat, ha isko- 
lai középarányosuk 7.25-nél nem keve- 
sebb. 

mert a különleges ösztöndijvizsga meg 
szünik, Az első osztályban a tanulók a 
felvételi vizsga, a II-VIII osztályok- 

töndijat, amelynél alapvető kellék a 
szegénységi bizonyitvány. Az iskolából 

hangsulyozták, hogy az értekezletet az 

függetlenségének megóvása 
álláspontjukat 

szögezni. Az Öslo-államok semleges- 

denek függetlenségük megvédéséért és 

Lipőt belga király brüsszeli jelentés szerint tegnap este 8 órakor az Oslo- államok külügyminisztereinek dinerjén 

lentette, hogy az Oslo-llamok csoportjá 
nak nevében beszélt. A világ a veszé- 

államok együttmüködését. A nagyhatal 
, ame 

hogy egy európai konfliktus áldozatai 

ljanak. A világot gazdasági összeomlás 

megkezdődnének és megindulna a fék- 
telen harc. Az európai száraztöld kon- 
tines egy háboru esetén valósággal ön- 
gyilkosságba rohanna, mert ki tudhat- 

ezzel. Egyetlen nép sem kivánhatja, 
hogy gyermekeit a pusztulásba küldjék 

nak közös érdekeik és a nem közös ér 
dekeiket is talán össze lehetne egyez- 
tetni jobb megoldással, mint egy hábo- 

Olyan békét kivánunk, 

mények kialakulása függ, általános tár 

lentéteiket és érvényesitemi országaik 
ogy az emberisé- 

get fenyegető katasztróla, a háboru 
muljon el felőlünk. 

koncentráció idejére. Bukarestből je- 

- Az iskolai ösztöndijak ügye. Bu- 

között fogja elintézni az iskolai ösztön- 
dijak ügyét. Az ösztöndijak elnyerésé 

lesen ösztöndijat biztosithat azoknak a 

médiát értek el. A multévi ösztöndija- 

A megürült ösztöndijakat az 
idén nem versenyvizsgával osztják ki, 

ban pedig az előző évi tanév média- 
eredményének alapján nyerik el az ösz 

kizárt növendékek ösztöndiiaikat azon- 

.
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Ez is a mai idők szótárából kikerült szó. Uj korszellemet kifejező meghatá- rozás, amelynek lényege az, hogy je- 
lenleg nem az erőhatalmi eszközök nyers és rideg háboruskodása folyik a világon, hanem az idegek háboruja. 
Nincsenek fegyverek a kézben, nem 
szórják a repülőgépek gyilkos bom- báikat, nem kattog a gépfegyver, nem 
menydörögnek az ágyuk, de ezzel 
szemben az emberi idegeket, ezekkel 
a hallatlanul érzékeny és finom mü- 
szereket, amelyeknek épségére na- 
gyon is vigyázni kell, hiszen az élet 
nyugalmát és zavartalanságát biztosit- 
ják, teszik most a legerősebb próbára. 
Az idegek háboruja folyik ugyanis a 
világon, egészen sajátságos, különös 
mérkőzéssel. A küzdő felek ezzel az 
uj taktikai módszerrel igyekeznek ki- 
fárasztani egymást. Hátha az idegek 
összeroppannak, felmondják a szolgá- 
latot, kihagynak, elkövetnek valami 
végzetes és jóvátehetetlen tévedést és 
ekkor az ellenfélnek nyert ügye lehet. 
Idegháboru. - Valóban ez a kifeje- 

zés találóan is jellemzi a helyzetet. A 
XX. század emberének idegzete, az 
örökös feszültség, az örökös nyugta- 
lanság és várakozás állapotába került. 
Minden pillanatban éberen kell őrköd- 
nie, résen kell állania, felajzottan 
figyelnie, mert sohasem tudhatja, hogy 
mnikor, merről éri valami váratlan 
meglepetés. Hiszen az örök meglepe-! 
tések korszakát is éljük. A diplomácia 
és politika bonyolult és mesteri töké- 
letességig fejlesztett sakkjátékában 
rendkivül nehéz eligazodni. Csupa ki- 
próbált, hétpróbás és minden furfang- 
gal felszerelt nagymester folytatja ezt 
a játékot és nekünk, nézőknek, akik 
pedig szeretnénk kivül maradni az 
egész mérkőzésen, látnunk kell, hogy 
az a kényelmes „páholyszerep" sehogy- 
sem adatik meg a számunkra. Akarva, 
nem akarva szereplői és figurái lettünk 
ennek a hatalmas és szünet nélkül 
folyó diplomáciai sakkjátéknak, ahol 
bármelyik pillanatban el lehetünk 
készülve arra, hogy valami váratlan 
és meghökkentő csel következik be, 
valami ujszerü fordulat és meglepetés, 
amely könnyen egészen uj helyzet elé 
állit mindannyiunkat. A sajátmagunk 
életének zavartalan folytathatása iga- 
zán nem tőlünk függ, hanem azoktól, 
akik a nagy diplomáciai sakkasztai 
mellett ülnek és merészen hol itt, hel 
ott támadnak, ütik ki a figurákat, 
dolgoznak ki uj kombinációkat, készi- 
tenek elő meghökkentő mattokat. Mert 
ez a mérkőzés nagyon is a mattolás 
szándékának jegyében folyik. Vannak 
ugyan mesterdiplomaták, akik szeret- 
nék valahogyan a végtelenségig remi- 
re, döntetlenre játszani az egész küz- 
delmet, de most olyan ellenfelek ülnek 
szembe egymással, akik a jelek sze- 
rint egyáltalában nem a kiegyezések 
és a döntetlen erőmérkőzések idejét, 
hanem a minden ároni győzelmet dakar- 
ják kierőszakolni a maguk javára. 
Végig szemlélni ezt a mérkőzést tehát 

nyugodtan és ellanyhult idegekkel nem 
lehet, hiába akarjuk, nem tudjuk ezt 
ölbetett kezekkel, némán, szótlanul 
szemlélni. Érezzük, hogy a játék a mi 
bőrünkre megy, mindannyiunk nyu- 
galmának, munkájának és érvényesülé- 
sének róvására. És ebben az örökös 
remegő és aggódó várakozásban felör- 
lődik a lélek belső egyensulya, a szit 
bolond ütemekbe kezd, az agy való- 
sággal rabjává lesz a vakmerő cselek- 
nek és meghökkentő fordulatoknak és 
nem tudja a tárgyilagosságát meg- 
őrizni. Vagy az egyik, vagy a másik 
játékos feltétlen hivévé szegődik és 
sodródik tovább annak a ravasz és 
ujabb és ujabb fordulatokkal kisérle- 
tező játék-cselezési utjain. Mindenre 
alkalmas ez a helyzet, csak egyre nem, 
hogy boldogitó, munkaeredményekben 
gazdag, nyugalmas békekorszak lehes- 
sen és ugyanakkor értékekkel és örök- 
érvényü, szép, gazdag, egyetemes 
eredményekkel gazdagithassa a vilá- 
got. Az ideges ember lelkiállapota 
mindig visszatükröződik minden tevé- 
kenységén és ez az elv most, az ideg- 
háboru korszakában még teljesebben 
érvényesül. Érthető is ez, hiszen a 

(BUCURESTI.) A nemzetgazdasági minisztérium megállapitása szerint a romániai gyümölcstermelés valóságos nemzeti vagyonnak tekinthető, amely évente mintegy 5 milliárd lej értéket képvisel a gyémölestermeles alakjában, mig az egész gyümölcsfa és gyümölcsös értékállományát körülbelül 40 milliárd lejre lehet Reománia területén körülbelül 100 millió gyümölcsfa van, amelyek 435 ezer hektár területet fog- lalnak el, az átlagos évi gyümölcster- melés pedig 130 ezer vagonra tehető. Az utóbbi időben a különféle gyümölcs termelési ágazatok mindegyikében je- lentős emelkedés és fokozódás tapasztal ható, ezenkivül a terményértékesités le hetőségei szükségessé tették bizonyos 
standard gyümölcsfajtálk termelését a 
termelt gyümölcsök gondosabb kezelé- sét és kiválogatását és az értékesitési módozatok alaposabb megfontolását. 
Ugy belföldi, mint külföldi forgalom- 
ban fokozott érdeklődés is tapasztal- 

4.5 milllárd értéket képvisel 
Románia évümölcstermése 

ható a gyümölcspiac iránt, amiben je- 
lentős része van az illetékes hatósági 

tényezőknek, elsősorban a földműüvelés- 
ügyi minisztérium körültekintő és cél- 
tudatos munkájának, amellyel egyfe- 
lől elősegiti a gyümölcs szállitást és ki 
vitelt, megfelelő emgedmények bizto- 
sitásával, másfelől pedig fokozott mér- 
tékben hivta fel a külföldi érdekeltek 
figyelmét a romániai gyümölcstermelés 
mennyiségi és minőségi kiválóságára. 
Ennek tulajdonitható, hogy a mult év- 
ben külföldre a következő gyümölcs- 
mennyiségeket szállitották ki: Lengyel- 
országba 2.755, Magyarországba 806.8, 
Olaszországba 431.5, Amerikába 311.1, 
Angliába 379.1, Svájcba 34.5, Egyip- 
tomba 191.7, Belgiumba 6, Dániába 38,6 
Danzigba 14.7, Hollandiába 5, Csehszlo- 
vákiába 4372.7, végül N émetországba 
és Ausztriába 11845.6 tonna sulyban A 
gyümölcskivitel fokozása érdekében to- 
vábbra is jelentős intézkedések történ- 
nek a kormányzati tényezők részéről, 
tekintettel arra, hogy az idei gyümölcs- 
termelés rendkivül kiváló volt, főleg 
mennyiségileg. 

URANIA MOzZGO 6 
1. A marnei hős 
mélyen megrenditő dráma, melynek 
cselekménye a világháboruban játszó- 
dik le. Fősz.: Albert Bassermana és 
Raimu. 

(CLUJ -KOLOZSVÁR.) Néhány 
héttel ezelőtt sokat foglalkoztatta a 
kolozsvári ügyészséget a korpádi gyil- 
kosság. Mint akkor megirtuk, a községi 
korcsmában egy asztal mellett ittak 
Bereczki János, Macar Vasile és Mocan 
Vasile korpádi lakosok. Ltalos állapot- 
ban ébnedtek rá, hogy mindhárman 
ugyanabba a leányba szerelmesek, ami 
ből heves veszekedés, majd verekedés 
támadt. Bereczki és Macar ekkor karó- 
val támadtak rá Mocan Vasilera, akit 
addig ütöttek, amig eszméletlenül te. 
rült el a földön, majd néhány óra mul- 
va kiszenvedett. A csemdőrség Berecz- 
kit és Macart letartóztatta és a vizsgá- 

(JERUZSÁLEM.) Ramallen környékén 
tegnap ujabb heves öszetüzés volt a brit 
karhatalom és az arabok között. Az ara- 
bokat Abdul Fattah vezette. 
(JERUZSÁLEM.) A brit kormányzóság 

ujabb egy hétre megtiltotta este 6-tól reg- 
gel hatig az uccákon való közlekedést. 
(BERLIN.) A nérmet kormány érvényte- 

lenitette a köztársasági spanyol kormány 
által kibocsájtott összes igazolványokat a 
Harmadik Birodalom területére. 
(PARIS.) Petain marsall, a burgosi fran 

cia követ tegnap váratlanul ujra a fővá- 
rosba érkezett és hosszabb megbeszélést 
folytatott Bennet külügyminiszterrel. 
(LONDON.) Winston Churchill a Daily 

Telegraph and Morning Post hasábjain 
hosszabb cikket irt a Maginot venairól, 
amelyet áttörhetetlennek minősitett 
LWOW.) A belügyminisztériam rende- 

letére 8 napra betiltották a „Dilo"-t, a len 
gyelországi ukrán kisebbség lapját. 
(PRÁGA) A várcsi tanács elhatározta 

a városházának átépitését. 
(FILADELFIA.) Brown hadnagy, Ame- 

rika egyik legképzettebb pilétája 38 kilo- 
méteres éránkénti sebességgel repülés las 
susági világrekordot állitott fel. 
(BERLIN.) Japán katonai attaséját, Ari- 

ma ezredest, akit visszarendeltek Tokióba, 
Weissüecker államtitkár ünnepélyesen bu- 
csuztatta el. 

(PARIS.) Mandel francia gyarmatügyi 
miniszter érdekes tervet vetett fel, amely 
szerint nagyobb csoport zsidó emigránst 
lehetne elhelyezni a Csad-tó környékén. 

végtelenségig folytatni ezt a vakmerő 
és örökké hazárdirozó játékot még sem 
lehet. A szervezet, a lélek, a sziv, az 
ész nem olyan „anyagok", amelyekkel 
a végsőkig lehet, szabad, merész kisér- 
leteket végezni, mert egyszer valóban 
megroppanhatnak és felmondhatják a 

RENDKIVÜLI DUPLA MÜSÖR! 

tektiv: VARNER OLAND. 

a korpádi sgyilkosság főszereplője 

2. BÜNTÉNY 
A BRODWAYN 

izgalmas kalandorfilm, szenzációs cse- 
lekményekkel. Fősz.: a leghiresebb de- 

lati fogságukat a kolozsvári törvény- 
szék is megerősitette. Időközben a vizs- 
gálat a befejezéshez ért. Az ügyészség 
nagyszámu tanut hallgatott ki és már 
ki is tüzték a vizsgálóbirói tárgyalást. 
Macar tegnap dr. Surdu ügyvéd utján 
kérvényt nyujtott be Matei vizsgáló- 
biróhoz, amelyben a vádlottak szabad 
lábrahelyezését kérte Kérését azzal tá 
masztotta alá,hogyállandó bejelentett 
lakhelye van, az emberölés vétségében 
nem bünös és legfeljebb testi sértés 
miatt lehet felelősségre vonni. A vizs- 
gálóbiró a napokban dönt Macar kér- 
vénye ügyében. 

-.. 

Reuter jelenti: 

Napokban nagyobb bizottság száll ki a 
helyi viszonyok tanulmányozására. 
(CASTEL GANDOLFO,) XIL Pius pápa 

kihallgatáson fogadta az Európában utaz- 
gató Farley USA postaügyi minisztert. 
(POZSONY.) A szlovák kormány betil- 

totta a zsidó nyelvü lapok és folyóiratok 
behozatalát. 
(KINGSCOUNTY.) A hatóságok 7 ir 

nemzetiségü embert tartóztattak le, akiket 
a legutóbbi merényletek elkövetésével gya 
nusitanak. 
(BUDAPEST.) A román hatóságokkal 

történt megegyezés alapján a tutajozás a 
„fehér" Tisza egész menetén megindult. 
Tiszabogdányban ebből az alkalomból ki 
folyólag ünnepi szabadtéri istentiszteletet 
tartottak. 
(ESZTERGOM.) A Magyarországon tar- 

tőzkodó Hitler-tengerész-ifjak tegnap 
megtekintették az ásatásokat és koszorut 
helyeztek el a hősök emlékkövére. 
(LA PAZ.) Bush, Bolivia állam elnöke 

tegnap autószerencsétlenség áldozata lett. 
A részletes jelentések még hiányoznak. 
(BUDAPEST.) A budapesti Obszervató- 

riumban 600 kilométer távolságban föld- 
rengést észleltek. . 
(BUDAPEST.) Dr. Julius Lippat, Berlin 

főpolgármestere tegnap többnapos látoga- 
tásra a magyar fővárosba érkezett. 
(LONDON.) Csob angol versenyző 595 

kilométeres óránkénti sebességgel uj autó 
sebességi világcsucsot ért el. 
(MOSZKVA.) A Kaspi tenger partvidé- 

kén óriási olajmezőt fedeztek fel. 

szolgálatot. Most pedig mégis állan- 
dóan ennek a fenyegető veszedelemnek 
árnyékában kényszerül élni a vilég. 
Pedig ha egyszer az idegek felmond- 
ják a szolgálatot, akkor jaj lesz és baj 
lesz; nagy jaj és nagy baj. (t.) 

(JERUZSÁLEM.) Ibn Sand, Saudarábia 
uralkodója nyiltan a felkelők pártjára ál- 
lott, mert amint kiderült, ő volt az, aki 
modern fegyvereket osztett ki a felkelő 
arabok közöt. 

(BERLIN.) Lengyelországban tovább fe- 
lyik a németség elleni akció. Tegnap 17 
embert tartóztattak le s 7 felett mondtak 
sulyos itéletet. 

(LONDON.) Miután a brit vasuttársasá- 
gok és az alkalmazottak között az egyez- 
tetőtárgyalások meghiusultak, attól tarta- 
nak, hogy minden pillanatban kitörhet az 
általános sztrájk. 

Békés ellntézést nuert 
a magyarnádasi orvos fel- 
lelentése cselédlányával 

szemben 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A „Jóestét! 
julius 8-iki számában a rendőrségi saj- 
tóiroda közlése alapján megirta, hogy 
dr. Demetru magyarnádasi orvost álli- 
tólag Kacsó Lidia Str. Macavei 2. sz. 
alatt lakó háztartásbeli alkalmazott né- 
hány ezer lejjel megkárositotta volna, 
abban a formában, hogy előlegképpen 
többezer lejt vett fel az orvostól azzal, 
hogy szolgálatába lép Az orvos pana- 
sza szerint azonban szolgálatba lépése 
helyett nyomtalanul eltünt. Amint utó 
lag kiderült, Kacsó Lidia nem szándé- 
kosan tünt el, hanem - álltása sze- 
rint - ő a vasutállomáson kereste az 
orvost a megbeszélt időben, hogy az- 
tán a vonattal együttesen utazzanak 
el, mig dr. Demetru az autóbuszállomá 
son várta őt és miután ott nem jelent 
meg, megtette ellene a bünvádi felje- 
lentést, azt gondolva, hogy valami szél 
hámos nővel lehet dolga. Miután Kacsó 
Lidia a feljelentés nyomán megtudta, 
mivel vádolják, az előlegképpen felvett 
összeget az orvosnak azonnal visszajut- 
tatta, mire az orvos visszavonta felje- 
lentését és igy az ügy teljes elintézést 
nyert. 

e. 

- A dák-román élet egyik központja. 
Annak a régészeti kutatási programnak 
keretében, amelyet az alsódunai tarto- 
mány királyi helytartója Const. Giures- 
cu kezdeményezett, most sor került a 
Tecucimegyében levő régi Poianai ál- 
lomás is. A királyi helytartó gondosko- 
dott arról, hogy az ásatások folytatásá- 
ra szükséges eszközök itt is rendele- 
zésre álljanak. A poianai régészeti ku- 
tatásokat Radu Vulpe professzor irá- 
nyitja és azoknak tudományos szem- 
pontból különös jelentőségük van, mert 
ezáltal lehetőség nyilik arra, hogy meg 
ismerjük azoknak a népeknek életét, 
amelyek ezeken a területeken éltek a 
bronz korszaktól egészen Krisztus utá- 
ni II. és III. századig. Strabuna-telepi- 
tés, vagy ahogy a régi időkben nevez- 
ték, Piloboridava, a Siret völgyében 
fekszik és azt valósággal uralja a mai 
Marasesti és Adjud között. Egykor ez 
nagyfontosságu őrnhely volt a Dacia kö 
zéppontja és a Duna közötti közvetlen 
utvonal ellenőrzésénél. Számos a leg- 
különbözőbb célokra szolgáló tárgy ke- 
rült már eddig is Poianában felszinra, 
bizonyságául annak, hogy ezt a helyet 
a bronz-korszak első felében ez a terü- 
let rendkivül népes volt, amikor lakói 
az északi trákok, a későbbi dákok ösei 
voltak. A rómaiak Piloboridavén se- 
gélycsapatok céljaira szolgáló helyőrsé- 
get létesitettek és ezzel emelték a hely 
hadászati jelentőségét. A római kor- 
szakból fenmaradt emlékek, különféle 
tárgyakban nagyon gazdagok. Ghiures- 
cu királyi helytartó legutóbb megláto- 
gatta a poianai régészeti kutatások 
szinhelyét és élénken érdeklődött az 
eddigi eredmények felől. A Poianából 
előkerült értékes müemlékeket a gala- 
ci Cuza-Voda muzeumban helyezik el. 
............. 

SZINHAZ 
- Jelentkezések a szinésziskolába. 

A szinház mellett müködő Hetényi szi- 
nésziskolába (studió) mától kezdve na- ponta délután fél 7-től fél 8-ig jelenb- kezni lehet Hetényi Elemérnél Str. Go run 11. szám alatt ahol bővebb felvilá- gositással szolgálnak A felvételi vizsga szept 5-én délelőtt 10 órakor lesz a szinházban. 



E. A. RODRY 

- Természetesen. Az ital miatt azon 
ban ne fájjon a fejed. Legfeljebb le- 
megyek a palckokért. 
- Akkor megnyugszom. Azt aka- 

rom, hogy a mai éjszakánk vidám le- 
gyen. Holnap megkezded életfogytig- 
lani rabságodat... férj leszel. Szegény 
barátom, engedd megg, hogy megszo- 
ritsam a kezed... szivemből sajnállak. 
Nevetve belémkarolt. - Azért nem 

kell elszomordni. Nem te vagy az első 
és nem te vagy az utolsó, aki hasonló 
sorsra jut. 

(XIV. Fejezet. 

Az óramutatók fáradtan kusztak to- 
vább a gótikus számlapon. Vale ma- 
gasra emelte poharát. - Egészségedre 
old boy. Alkalmasint sokáig nem lát- 
juk egymást. Holnap reggel elutazom. 
- Holnmap akarsz elutazni? Hiszen 

megigérted, hogy eljössz az esküvőre. 
Mosolygott. 
- Lehetetlenséget igazán nem ki- 

vánhatsz tőlem. Tudod jól, hogy Green 
állandóan a nyomomban van. Érthető, 
ha nagyon ideges vagyok... Sohasem 
volt nagyobb szükségem pihenésre, 
mint most. Ha kicsit összeszedem ma- 
gam, majd meglátogatlak uj otthonod- 
ban. Remélem, szivesen fogsz fogadni. 

Válaszolni akartam, de nem jött ki 
hang a torkomon. Remülettel láttam, 
hogy a könyvszekrény kfordul a falból. 
A rejtett tapéta felpattant... 
- Vigyázz, Percy! - tört ki belőlem 

a kétségbeesés. Vale megfordult, de 

ugyanakkor két revolvercső meredt rá. 

A nyitott ajtóban két férfi állt; Green 
és egy baromi külsejü fidkó. A főnök 
rekedt hangja vésztjóslóan süvöltött 

keresztül a szobán. 
- Hands upl! 
Ez egyszer Yale sem gondolhatott a 

védekezésre. Határozottan emlékeztem, 
hogy revolvereit az iróasztal fiókjába 
tette, mikor hazaérkeztünk. Ritka eset 
volt, hogy barátom fegyver nélkül ma- 
radt, legtöbbször a házikabátja zsebébe 
is becsusztatott egy kis browningot. 
Sajnos, most elfelejtkezett erről az elő- 
vigyázatról. Védtelenül ki voltunk szol 
gáltatva a két banditának. 

(Folytatása következik.) 
ra 

Növelil a közterhekei a Dl- 
rőségi bélyegek alkalma- 

zasámnali kiszélesítése 
(BUCURESTI.) Jelentettük, hogy az 

igazságügyminisztérium törvényjavas- 
latot készitett, amely a birósági bélye- 
gek alkalmazásának kötelezettségét ki- 
lerjeszti s egyes esetekben pedig fel- 
emeli azokat. A törvény Őfelsége II. 
Károly király szentesitésével szeptem- 
ber elsején életbe lép. A módositott 
törvény 3. szakasza értelmében birósá- 
gi bélyeget kell alkalmazni minden az 
igazságügyi hatóság elé terjesztett irat- 
ra, sőt a bünügyi felebbezéssel kapcso. 
latos iratokra is. Abirósági bélyegek 1, 
2, 4, 5, 7, 10, 50, 100 és 200 lejes cim- 
letekben kerülnek forgalomba. A módo 
sitott 7-ik szakasz szerint minden be- 
adványra legalább 4 lejes birósági bé- 
lyeg kell. Általában birósági bélyeg kö- 
telés minden olyan birósági irat, amely 
re nézve a bélyegtörvény vagy a repü- 
lésügyi illetéktörvény fix illetéket vagy 
proporcionális adót ir elő. Ezen az 
alapon birósági bélyeg ragasztandó min 
den közjegyzői iratra is. A módositott 
11. szakasz szerint 100 lej birósági bé- 
lyeg szükséges a gyári és kereskedelmi 
védjegyek (márkák) bejegyeztetéséhez, 
vállalati alapitás bejegyeztetéséhez, ke 
reskedelmi könyvek birósági láttamoz. 
tatásához stb. A módositott 22-ik cik- 
kely szerint egyetlenegy birósági eljá- 
rást sem inditanak meg, amig a kérdé- 
ses ügyiratot birósági bélyeggel el nem 

STET 

TESTEDZEÉS 
Két főiskolai világbalnokságot nyer- 
tek tegnap a magyar versenyzőök 

(BÉECS) A főiskolai világbajnokságok 
tegnapi versenynapján a magyar verseny 
zők két világbajnokságot nyertek. A női 
tőrvivásban ugyanis Horváth Kató nyerte 
meg a világbajnoki cimet, aki a döntőben 
4:0-ra győzte le a németek nagytudásu 
hölgyversenyzőjét: Mayert. 

Az uszóversenyek közül a 100 méteres 
gyorsuszásban világbajnok Abay-Nemes 
lett 1 p 01.6 mp-el. A hölgy 200 m mell- 
uszásban 1 Pollák német 3 p 14.1 mp. 2 
Szigeti-Varga 3 p 21.4 mp. 
A tbeniszversenyeken a női egyesben a 
magyar Szilvássy az elődöntőben 6:2, 6:3 
arányban győzte le a német Strengert, a 

második elődöntőben pedig a német 
Kröhling 6:3, 1:6, 6:1-re verte az olasz 
Franzenit. A döntőben igy Szilvássy ellen 
fele a német Kröhling lesz. 
A kosárlabda tormán Magyarország 

23:8 (6:2) arányban győzte le Peru csapa- 
tát, Olaszország pedig Bulgáriát 56:32 
(21:19) arányban. A vizipólótornán Olasz- 
ország csapata Niémetország ellen 4:2 (1:0) 
arányban győzött. A férfiegyes teniszbaj- 
nokságban a magyar Fenrenmczi dr. az elő- 
döntőbe került. Gyephokiban Németország 
2:0-ra vente Olaszországot. A férfi tőrvi- 
válst az olasz Clineuti nyerte meg, 2. Nos- 
tini olasz, 3 Palócz magyar. 

A KACvasárnap az Echo-val 
látszik 

(KOLOZSVÁR,) Az alkerület tegnap esti 
ülésén összeállitották városunk vasárnapi 
sportprogramját, melyen eddig kébt mérkő 
zés szerepel. Délután 3 órakor KAC- 
Echo ifjusági, 5 órakor KAC I-Echo I 
barátságos. Itt emlitjük meg, hogy a KAC 
vasárnap Tordán 2:1-re győzött az Uranus 
ellen, mig az Echo az elmult kedden 
2:2-re játszott a Victoriával. 

Mliért marad! el 
a Vemus-S. H. Jugoslavija 

mérhőzés? 
(BUCURESTI) A Venus-pályán történ- 

tekkel kapcsolatban a labdarugószövetség 

a következő közleményt adta ki: „A szö- 
vetség elnöke betiltotta az augusztus 22-re 
tervezett Venus-SK Jugoslavia meérkő- 
zést. Elhatározására a jugoszláv csapat né 
hány játékosának teljesen sportszerütlen 
magatartása késztette, akik ismét teljes 
durvaságokra ragadtatták magukat a Ju- 
goszlavia -Rapid mérkőzésen, amelyen je 
len volt a ezövetség elnöke is. A jugoszláv 
játékosok durvasága következtében a Ra- 
pid két játékosát levitték a pályáról. A 
játékvezető hiába igyekezett a játék nyu- 
godt menetét pártatlan itéletekkel biztosi- 
tani. Néhány jugoszláv játékos a biróval 
szembeni fegyelemmel ellenkező gesztu- 
sokra vetemedett, kiabált és állandóan ok 
nélkül tiltakozott. 

Olimpia 

Balllet Llatlour éról 
látogatást tett Garmisch Partenchirchen- 
ben Drignynek, a Nemzetközi Sportujság- 
iró Egyesület elnökének kiséretében. A 
NOBelnökea legnagyobb elismerését fejez 
te ki a meglepetésszerüen a németeknek 
átadott téli olimpia előkészületeinek gyors 
előrehaladásán. A megnyitó ünnepségekemn 
165 ezer néző élvezheti a kényelmes lelá- 
tókról a versenyzők felvonulását. A mü- 
jég-stadiont a régi háromszorosára bő- 
vitették ki és a gyorskorcsolyázók számá- 
ra is készitettek külön müjégpályát, ame- 
lyen kedvezőtlen idő esetén is sportszerü 
körülmények között rendezhetik meg a 
gyorskorcsolyázó olimpiai bajnokságokat. 
Az 1940-es garmischi téli olimpiai játékok 
még az 1936-osokat is felül fogjálo mulni. 

A központi biróbizottság a vasármapi 
A-liga mérkőzésekre a következő játékve- 
zetőket küldte ki: Bucurestiben, Unirea 
Tricolor -Victoria: Vartolomeu. Rapid- 
Gloria CFR: Russu. Sp. Studentesc- 
TMAC: Emil Kroner. Aradon, AMTE-Ve 
nus: P. Kroner. Tlemesváron, Ripensia- 
Juventus: Ceureanu. Nagybányán, FC Car 
pati-UDR: dr. Morar. 
Az utolsó órában az Universitatea is 

benevezett a B-liga küzdelmeire. A Nem- 
zeti Bajnokság intézőbizottsága péntek es- 
ti ülésén sorsolja ki az őszi forduló mérkő 
zéselt, mely szeptember 3-án kezdődik. 
Szeptember 10-én a román válogatott 

Belgrádban játszik a jugoszlávok ellen. 
Ugyanezen a napon Bucurestiben a két 
ország ifjusági csapata játszik. 
A Román Kupa sorsolását kedden este 

ejti meg a kupabizottság. Az első forduló 
szeptember 10-én lesz. Eddig 78 alkerületi 
csapat nevezett be a 40 B-ligás és a 12 A 
ligás csapaton kivül. A Román Kupa küz 
delmeiben igy összesen 130 csapat játszik. 
A Bukaresti Macabi uszó és vizipólócsa 

pata, pénteken erdélyi turnéra indul. A kö 
vetkező négy városban fognak játszani: 
Marosvásárhely, Kolozsvár, Nagyvárad és 
Temesvár. 
A magyar-jugoszláv női tenisz KK mér 

kőzés Zágrábban lesz megtartva szeptem- 
ber i-3 között 

Augusztus 26. és 27-re halasztódott a 
KMSC uszóversenye. A közbejött nagy 
esőzések következtében a munkássport- 
egyesület kénytelen volt egy héttel elha- 
lasztani az augusztus 19. és 20-ra hirde- 
tett uszóversenyét és igy azt augusztus 
26-án, szombaton délután 5 órai és augusz 
tus 27-én, vasárnap délelőtt 10 és délután 
5 óraikezdettel fogja megrendeznia városi 
partfürdő (strand) uszómedencéjében. Dr. 
Sebastian Bornemisa polgármester ur, te- 
kintettel arra, hogy a versenyt a „Munka 
és jókedv" szervezet jóváhagyásával ren- 
dezik, hozzájárulását adta, hogy a verse- 
nyeken résztvevő uszók 10 lejes belépti- 
jeggyel mehessenek be a partfürdőbe, 
amely a verseny egész tartamára érvé- 
nyes. Ezenkivül hozzájárulását adta ahhoz 
is, hogy a rendező egyesület, költségeinek 
fedezésére, önkéntes adományokat gyüjt- 
hessen a versenyt látogató közönségtől. A 
KMSC vezetősége kéri tehát a társegyesü- 
letek vezetőségeit, hogy versenyzőik ne- 
vét idejében közöljék, egyuttal kéri azon 
munkásuszókat is, akik leigazolva nincse- 
nek, de a versenyeken részt akarnak ven- 
szám. Az első helyezettek 3, a második he 
ni, hogy legkésőbb péntekig jelentkezze- 
nek az elnökségnél, Str. Reg. Carol II. 36 
Iyezettek 2 és a harmadik helyezettek 1 
pontot kapnak. Ugyanigy kapják a ponto- 
kat a staféták tagjai is. Az a versenyző, 
aki legalább 4 pontot szerez, bronz, aki 6 
pontot, ezüst, aki pedig 8 pontot, aranyo- 
zott érmet kap. Éremkiosztás szeptember 
2-án, szombaton este 8 órakor a Str. M. 
Foch 25. sz. alatti központi helyiségben 
lesz. Azok az uj versenyzők, akik eddig 
versenyeken nem vettek részt, de most 
helyezést érnek el, ingyen látogatási je- 

gyet kapnak a Károly park uszódájába az 
idény hátralévő részére. Gyermekszámok 
ban indulhatnak mindazok a fiuk és leá- 
nyok, akik 1924-ben, vagy később szület- 
tek, az ifjusági számoakban azok a fiuk és 
leányok, akik 1920-ben, vagy később szü- 
lettek, mig az „öregfiu versenyben azok, 
akik 28-ik életévüket betöltötték. Verseny 
rend: Augusztus 26-án, szombaton délután 
5 órakor: 100 m ifj gyors, 50 m leány hát, 
50 m ifj. mell, 50 m fiugyermek gyors, 50 
m leánygyermek mell 50 m öregfiu gyors, 
50 m ifj hát, 100 m férfi mell, 100 m ifj. 
mell. Vizipóló. Augusztus 27-én, vasárnap 
délelőtt 10: 200 m itj. gyors, 50 m fiugyer- 
mek mell, 200 m leány mell, 100 m férfi 
gyors, 100 m ifj mell, 50 m leánygyermek 
hát, 50 m fiugyermek hát, 3x50 m leány 
vegyes. Augusztus 27-én, vasárnap dél- 
után 5 órakor: 100 m ifj. hát, 200 m itrj. 
mell, 100 m leányhát, 4x50 m ifj gyors, 50 
m öregfiu mell, 50 m leánygyermek gyors, 
3x50 ifjusági vegyes. Vizipóló. 

Sparta (Medgyes)-Monopol (Marosvá- 
sárhely) 6:3 (5:2). Medgyesről jelentik: Va 
sárnap átázott pályán mérkőzött a két 
csapat. A játék 20. percében már 5:0-re 
vezetett a helybeli együttes, amikor a Mo 
nopol Nagy és Panajoth (11-es) által lőtt 
gólokkal szépitett az eredményen. A má- 
sodik félidőben a vásárhelyi csapat is ma- 
gára talál, szép játékot produkál, de a 
medgyesiek gólelőnyét nem tudja behozni. 
Ebben a félidőben mindikét csapat egy-egy 
gólt lő. A helybeliek nészéről Johann (4), 
Laris és Weldt, mig a vendégek részéről 
Nagy, Panajoth és Vaskó a góllövők. A 
mezőny legjobb játékosa Johann volt, mel 
lette kitüntek Teknann és Láris a Spártá- 
ból, a Monopolból jók voltak: Zöldi, Kö- 
vér, Csutor. Sipos (Segesvár) gyengén ve 
zette a mérkőzést. 

A lengyelek nagyon készülnek a vasár- 
napi varsói magyarok elleni válogatott 
mérkőzésre. Kalusa szövetségi kapitány 
egy 16-os keretet állitott össze és csak 
a mérkőzés előtt állitja össze véglegesen 
a lengyel csapatot. 

A férfi müugrás főiskolai világbajnoka, 
a német Walter lett 144.03 ponttal. A női 
műugrás világbajnokságát Daumenberg 

ponttal 1(német) nyerte 1038.72 
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A szombat és vasárnapi predeali atléti- 
kai versenyre eddig 80 atléta nevezett be 
A KAC a következő atlétáit inditja a ver 
senyen: Er. Bánffy István, Biró György 
Borcoman, Czukor, Dejenaru, Liszkay, Ne 
metz, Sóos és Kiss György. ; 
Ujabb magyar sikerek a főiskolai világ- 

bajnokságokon. A bécsi főiskolai világ- 
bajnokságokon a magyarországi verseny- 
zők ujabb sikereket értek el. A 400 méte- 
res gyorsuszásban világbajnok lett Grót 
Ödön 5 p 03.6 mp-el. 2 áar. 
Árpád 5 p 14.3 mp. A toronyugrásban a 
magyar Hidvégi 2-ik, a 100 m-es mell- 
uszásban Acs Ilona 3-ik. Az olasz-ma- 
gyar labdarugómérkőzést az olaszok 4:2 
(2:2) arányban nyerték. A döntő szomba- 
ton lesz az olasz és német csapatok kő- 
zött. A kosárlabdában a magyarok megle- 
petésszerüen 23:21 (6:9) arányban legyőz- 
ték a németeket és a döntőbe kerülnek az 
olaszokkal szemben. A párbajtörcsapatban 
Magyarország 4-ik. 

. 

Surisztika 
....... 
0 A Haggibbor turista szakosztálya va- 

sárnap kamionos kirándulást rendez a 
Géczy-várra és Járavizére. Jelentkezni le 
het péntek estig bezárólag minden nap 
6-8-ig az egyesület irodájában, Str. Me- 
morandului 13. Vendégeket szivesen lát a 
vezetőség. 

Rádió 
PÉNTEK, augusztus 25. 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 
zek. 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés. 
kulturális és sporthirek, vizállásjelentés. 
183,.40: Lemezek. 14,15: Hirek. 14,30: Leme- 
zek. 15 Hirek. 16,45: Előadás. 19,17: Orgo- 
na és karéneklemezek. 20,20: Balettleme- 
zek. 21: Verdi: Rigoletto, opera lemeze- 
ken. 23,30: Vidám lemezek. 23,45: Hirek 
német és francia nyelven. 
Budapest I. 7,45: Torna, zek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvaságok. - 
13,10: Katonazene. 13,40: Hirek. 14,30: Ci- 
gányzene. 15,30: Hirek. 17,15: Di. 
17,45: Hirek. 18,10: Előadás. 18,40: Szalon- 
zene. 19,30: Sportközlemények. 19,45: Elő- 
adás. 20,16: Hirek. 20,25: Felvidéki dalok. 
21,25: Hirelk. 21,40: Ady versek. 22,05: Zon 
goraverseny. 22,40: Hirek. 23: Táncleme- 
zek. 24: Cigányzene. 1,05: Hirek. 

Milyennek idérkezik a ro- 
mánlai sabonatermese 
(BUCURESTI.) (Rador.) Az Argus je- 

lentése szerint az utóbbi napok esőzé- 
sei a termésnek általában jót tettek 
Besszarábia kivételével. Prut környé- 
kén nem esett eső, ami a tengerire 
nézve káros. A mezőgazdasági munká- 
latok, az aratás, a buzacséplés stb. 
befejezés előtt állanak. Buzából az 
idén mintegy 450 ezer vagonra lehet 
számitani a mult évi 490 ezer vagonnal 
szemben. Ez a mennyiség az utóbbi 
évek termésátlagának mennyiségileg 
megfelel, minőségileg azonban alatta 
marad. A tengeritermés elég jónak 
igérkezik, itt körülbelül 60.000 vagon 
kivitelére lehet számitani. 

Négumililó lejes költseége 
teljesen uljáalakitják és 
uijavitják az opera Belső 

berendezéséli 
((CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nemrégiben 
jelentettük, hogy Sadoveanu kultuszmi 
nisztériumi államtitkár látogatást tett 
Kolozsváron, amely alkalommal meg- 
beszélést folytatott V. Papilian tanár- 
ral az Opera igazgatójával. A megbe- 
szélés folyamán felmerült az Opera re- 
noválásának és belső berendezése kicse 
rélésének kérdése is, amelyre vonatko- 
zólag az államtitkár igéretet tett, hogy 
az ezt célzó pénzösszeget a legrövidebb 
időn belül ki fogja utalni. 
A napokban kiutalták az igért ösz- 

szeget és ma már munkáshadsereg dol- 
gozik a nagymultu szinház alapos rend- 
behozásán. Az Opera vezetősége ugy 
határozott, hogy a nézőtér diszitéseit ki 
javitja, átfesti, a páholyok és ülések 
plüsseit kicseréli, az ülőhelyek három- 
negyedrészét ujakkal cseréli ki, a fen- 
maradt egynegyedrészt pedig kijavitja. 
A munkálatokkal párhuzamosan halad 
az épület viz, villany és fütőberende- 
zésének kicserélése, amelyek mind 
nagy mértékben fognak hozzájárulni 
ahhoz, hogy az őszi szezon megkezdé- 
sekor valósággal uj berendezés és épü- 
let várja a közönséget. A munkálatok a 
leggyorsabb iramban haladnak, mert az 
Opera helyiségében lesz szeptember hó 
9-én az Astra kongresszus, amikor is a 
renoválási munkálatoknak készen kell 



kült és a rendőrség
 a szülők feljelen- 

kább a törv
ény szelleméne

k. 
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delbelépett a remán-bot- 
gár vasuii emienn 

(EUCURESTI.) A „Timpul" irja: A 

Románia és Bulgária között 1935 január 

26-án Várnában aláirt és a Boteni- 

Oboristei vasutvonal forgalmára vo- 

natkozó egyezmény ratiitikálási okmá- 

nyainak kicserélése most megtörtént, 

ayánt erről az illetékes hatóságok köz- 
lést adtak ki. A kölcsönösség elvére 

alapitott egyezmény a 45-ik szakasz 
ér 

(elmében 1939. augusztus 12-ével 
élet- 

be lépett. 

vizsgálóbiról taráualás 

előit áll a Chimniaului-uti 
szaftir űüsöe 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Uij ftordulat- 

hoz érkezett Redeanu losif C
hintaului- 

uti szatir bünügye. Mint annak idején 

megirtuk, Redeanu néhány
 héttel ez- 

előtt ittasan hazafelé ment
 a Chintau- 

lui-uton és a Cigánytelep közelében 

utjába került egy 9 éves le
ányka, akin 

erőszakot kisérelt meg. A gyermek 

segélykiáltásaira a helyszinre sietett 

Szakács Anna, akinek a közbelépése 

akadályozta meg a lelketlen embert 

becstelen tettének elkövetésépen. A 

hangos jelenetre pillanato
k alatt nagy 

tömeg verődött össze, 
amely Redeanut 

meg akarta lincselni. 

JÓESTEI! 
És olyan bőven öm 
cseppcit a Szüz Anya 

hogy hiába töröléciték, u 
larista templom könnucz 

dalnak hiteles Mértenete . 
a bucsujáróhelulé 

-KOLOZSVÁR.) 

augusztus 15-én a szokott
nál 

gyült össze a piaris- 
templomában. Leg- 

egyszerü ke- 

izmás, fekete ru- 

a fésült haju, cson- 

tarka ruhájuk, 

1737-ben egy 
sánta és néma mnőt gyógyitott 

meg, 

miután az buzgó fogadalmat tett. 

A könyv ezenkivül még igen 
sok 

csodálatos gyógyulást sorol 
fel, ame- 

s összetüggésben vannak a 

Szüz képének történetével. 

könny 
eméből, 

jak iak 
ö Szüz kép 
esuszerü 

öttek a 
jobb sz 

ének és A könnyező 

moru mosollyal, száraz
 

a lábainál térde 

hogy ugy éjfél 
dést ontva harsogn 

nyában némán mi 

Isten szava, a haraá 

A mult hét hosszu könnyhullatást, másokkal 

együtt figyelmesen megvizsgál
ta a 

képet, vajjon nem va is nagyobb tömeg 

ták Egyetem-uccai 

nagyobbrészt falusiak, 

ménykezü e 
hás fiatalok, simár 

lami csalárd- 

ság vagy könnyen megma
gyaráz: 

ható fizikai tünemény 
é ; 
jával, szégy 

De a képen 
méből egy nehéz könny 

festve a Szüz Anya é 

csodálatosan csak a Szü
z szeme 

kisded képe köny- 

- bár e ! 

tos arcu lányok. Virágos 
: ayázból velt 

mint megannyi Istennek 

mezei csokor illatozott, pomni 

kemény, sötét padsorok közöt 

voltak sokan városiak is. 

A hüvös lehelletü temp
lom hajóban 

énekek szines szalagjai kanyarog- 

yültek össze a feh 

molygó tömjénfüsttel, hogy 

mulva odakusszanak 

aki Ura mindannak, ami 

annak, ami eljöven 

Minden szem az 

pap ékes ruháb 

és egyuttal nem a 

Az egyházi bizottság megvizsgálta
 

a körülmény eket és előtte Kornis 

kapitány és még 28 

ivel erősitették meg 

könnyezés csodáját és 
megmagya- 

rázhatatlan v 

Kornis Zsigmond gról, 

kormányzója nagy 

között és katon 

nemesi kisérett 

után, amely elr 

volt és mind- 
Erdély későbbi 

innepélyességek 

valamint fényes fő- 

1 a fatemplomból 

a vitte március 12 

képet. A főuri 

pok alatt Erdély min 

oltárra szegeződött. 

an hajlongott az Ur 

előtt. Ünnepi mise volt, b
ucsu 

ező Szüz tiszteletére 

LUKÁCS U 

-én a szent 

kastély kápolnája na- 

denrangu népének 

RAM KÉPET FARAG
 

sel, szeretném 

Redeanu a tett szinhelyéről elmene
- 

lése alapján másnap t
artóztatta le. Az 

ügyészség a legerélyesebb vizsgálatot 

vezette be ellene és
 a vizsgálóbiró el- 

rendelte a 30 napos
 vizsgálati fogsá- 

got, amelyet a tör
vényszék is megerő- 

sitett. ! 

Matei vizsgálóbiró 
tegnabpra beidézte 

az ügy összes tanui
t és megtörtént a 

kihallgatásuk. Ezzel
 a vizsgálat be is 

fejeződött és a napo
kban megtartandó 

vizsgálóbirói tárgyal
ás után az ügy a 

törvényszék elé k
erül, amely itéelkez

ni 

fog a sulyosan megtév
edt ember felett. 

H kötcies üzetni az őt- 

százalékos lakbe
radót? 

(cLUJ-KOLOZSVÁR
) Az utóbbi he- 

tekben megállapitott és a házbérek 

után kivetett 5 százalékos városi 
adó 

ellen igen sok fele
bbezés érkezett a fe

- 

lebbviteli bizotts
ág elé. Mint értesü- 

letve a jogi képvis
előjük azt fejtegeti

, 

hogy az 5 százalék
os adó fizetésére, 

amennyiben az indokolt és törvén
yes 

alappal bir, a háztulajdono
s köteles. 

Számos ilyenértel
mü felebbezést szer: 

kesztett dr. Fogarassy József ügyvéd 

jis, aki azt fejtette ki beadványá
ban, 

hogy ezt a városi ad
ót a háztulajdonos 

nak kell fizetnie
, mert a törvén

y a la- 

kók után fizeten
dő adóról beszél,

 de 

em határozza me
g, hogy az össze

g a 

háztulajdonost, 
vagy a Bbérlőt t

erheli-e. 

Ha viszont a tö
rvénynek olyan ér

tel- 

mezést adnánk,
 hogy az adót a

 lakónak 

kell fizetnie, ez alkotmányellen
es len- 

ne, mert kadásra
, teherre nem

 lehet 

adót megállapitan
i. Mivel pedig 

a jöve- 

Gelmet a háztula
jdonos szedi be,

 igy a 

jövedelem után 
fekie kell az adót

 fizet- 

nie. Alátámasztja e
zt a magyarázato

t 

az ás, hogy az 5 
százalékos adó a k

öz- 

igazgatási törv
ényhez csatolt táblázat- 

ban a felsorolá
sban ugyanott 

szerepel, 

Shol a butorozot
t szobák utáni 

10 száza 

lékos adó, a
mi viszont két

ségtelenül a 

háztulajdonost, 
illetve a főbérlőt ter- 

gyülekező helye lett, 
kérdés fjontosa 

resték fel a képet 
ahol tömegek ke- 

imádkoztak [ 
Mivel a körmen

etre 

nincsen engedélyezv 

Biró Vencel, a pi 

rendfőnöke i 

tetni. Azt hiszem, 

nak fontos, sőt min 

hogy foglalk 

osztályhelyzetünkkel. 

mondja ar. 

A KÉP KOLOZSVÁR
RA KERÜL 

- Időközben az 

óbb hatóságok Vizkel
eti 

néven Csete István 

ranyi László 

küldte ki a csoda megv
izsgálására, 

oruan megvizs- 

hitelesnek itélték 

tos könnyezést, 

tisztelete jobban 

rra akarták 

ennek a tervnek 

ép körében, mint Ko
rnis gróf 

sok ellenzője volt, 

a képet március 24-én e
 

Szent-Miklósra, 

ahol lepecsételve 

örséggel őriztették. 

a vizsgálatot befej 

nuvallomások 

együtt Kollonics Lipó
t g 

küldötték fel, aki 

a csodát megerősitv
én 

vános tiszteletét 

azt a kolozsvári 

vonaton, ki kocsin, 

emberek, egyénenként
 

ek. Ezeknek legnag
y 

környékbeli falvak 

De sokan vol- 

észekből, Szent- 

Kajántóról, stb. 

Zsigmond, más 

kolozsvári és Ba- mostani sze 
gekkel. Mint tudjuk, 

engedélyezték, hogy 25 tag
 már alakit- 

iparosszervezetet, 

valakinek nem tetszett valami, egy- 

kettőre verbuvált 25 tagot, igért füt- 

iparosszindikátust alapitott. 

zervezet nemcsak az or
szágban, 

anabban a városban egy 

n 2-3 is volt, aztán,
 

ásika miképpen 

ából került ki. 

tak a különf 

péterről, Mon 

mert Nagyboldog 

Szüz Máriának t
u 

pe. Maga a csodate
vő 

táblára van f 

vészi teljesitmén 

bársony és selyem
 r 

1 fel van öltöztetve
 

A képet 1681. 

bokamegyei I 

Lukács nevü 

képiró, aki egy
 

Kuptsa Jánosna 

kola, vagyis 

terapilomának a 

De erre vonatkoz
 

les adatokkal s 

kik mindent szig 

gálva csakug 

lajdonképpeni ünne- 

kép faragott fa- 

kiválóbb mü- 
ogy a Szüz Anya 

növekedjék, Kolozsvás 

képet vinni. 
hanem ugy 
szakmában gyakra 

hogy ezek egyike-m 

pédte az iparos érdeke 

a multból. Legtöbbjéről 
még azt s2m 

az illetékes hatóságok, hogy 

képviseli az igazi 

t. Emiatt az iparos-sérelmek 

a meghallgatás helyett az 

oldalkosárba kerültek. 

Ellenben a mai céh-t
örvény teljesen 

megszünteti a volt szervezetek tevé- 

A jelenlegi céh-szervezet 

anem tartományi, 

dosságát foglalja 

egy szakmát, ha- 

szeké, amelyhez 11 

uhába való- 

festette a Do- 

klód községben egy 

görög vallásu ruté
n 

román nemesnek,
 

k adta el, aki Mi- 

Miklós község 

melyik delegáció 

ezve, jelenté- 

jegyzékével 9y 

róf primáshoz 
süket a ta 

les és részle- 

lgálhat Var 

ár könyvecskéje, a
mely 

a kép nyil- 

jezsuiták örizetéé nem helyi alakulat, h 

tehát hét megye ipa 

magában és 

nem mint a 

rokonszakma 

összesen többezer ta
go 

a jelenlegi 

hovátartozásukat,
 

ÖMLÖTTEK A 

KÖNNYEK A SZÜZ ANY
 A is inkább, mert az értékes 

képet 

akkori hatalmasság
 nagy ösz- 

a megkaparitani. 

MEGINDUL A 

SOROZATA 

A kép történ 

tétel füződik. 

szerint a kép lege 

Kornis grófot azzal 

kimentette h 

kis fiacskáját. 

Steinville vasas ezr
 

lutheránus katona 

tében lovastul a Maro
sba 

kezünkben is 

ehéz volt m 
i 

iv munkáva 

Néhány perc 
szegért akart 

van a könyv. N 

valósággal detekt etéhez igen sok cso
da- 

ori feljegyzések 

lső tisztelőjét, sekrestyésénél, mer
t a többit mind el

- 

vitték a hivek. 

1699. telén, a 

lHovasezred katoná
i, akik S 

táboroztak - irj 
i 

szerzője - gya 

falu templomába. 
felkeresték 

k az iparososzt 

mikor Hohenzolle
rn 

zentmiklóson 

könyvecske 

lelátogattak a kis 

Mikor ez év februá
r 

a templomot, töb- 

csian szemlélgették 
a szen- 

yben levő képeket.
 

A Szüz An 

lassan könnyesepP 
tték a falu pleb 

a hatvan éves Mihály pa
pot, hogy lás- 

sa ő is a csodát. 

A nagy esem 

domást szerezt 

is, akik tömegesen 

templomba és mé
ly 

hanem hozzájárul 

ország békés 

1703-ban egy 
Mint ahogy hajda

n m 

való makacs 

lozsvárra men 
megvédését vá 

tornyot megépi 

ideig őrt á 

lehet egyeb 

gedést minden 

azok a nagy lobba
n 

de nem mult el en
nek 

utóhangja, a 

fuldokolni kezdett, ami- 

jutott a Szent Szüz 

uzgó fohászko- 

tette, hogy- 

kor eszébe 

könnyező képe. B 

dással azt az igéretet 

ha megmenek 

tér. Ime, egyszerr 

kéz emelte vo 

meglepetten 

ya szeméből 

ki a rohanó viz 

alálja magát. 
járul sajátmag 

mindenki huzó 

uzódik a törv 

szervezettségtő 

ől hamarosan tu- 

a község lakói 

igyekeztek a 

megilletődéssel 

1704-ben Bayer 

nyargalvást i 

várra, amikor 

őről le Kolozs- 

a vár kapujánál a he- 

heli, pedig a 
törvény erre v

onatkozólag 

AA felebbe
zések rövüdese

n a felebb- 

viteli adóbizot
tság elé kerülne

k, amely 

majd dönteni 
fog hogy a so

k jogi n- 

dokolás közü
l melyik felel

 meg legin- 

Német ha
jóraj látogat

ott el svéd- 

országba. 
stockholmbő

l jelentik: 
Hiva- 

talosan jelentik, hog
y 6 mnémet t

orpe- 

dóvadász haj
ókból álló raj

 érkezett Mal
 

moe kikötőjéb
e és ott háro

m nane m 

vatalos látoga
tást tesz. A neme

t hajó 

hivatalos jogadtatásban
 részesi- 

bolt annak a kisi
pa 

zt a jogot, hogy tagja 
leh 

kmájabeli szervez
etének s e 

korrekt iparosnak
 érezhet 

dta, hogy csak az
 öss 

gyes karokkal kirak
 

le volt bocsáj 

egyenesen a k 

Utolsó pillanat 

a könnyező Szüzn 

egyik karóhoz ér, 

szemlélték a csod
álatos könnyhul- 

ott gerenda kapu 

aróknak vitte. 

ában fogadást téve 

ek - amikor az 

amely a mellé- 

kétfelé törik, 

t elbukik és amint 

gdöbbenő ámu- 

hogy lovával 

ben pestis puszti
t 

ágát. A képet Kisass
zony 

körülhordozzák, 

attól a naptól fogv 

halál aratása. 

étnél tovább, 

Ag tartott és 

öttek a könny- 

Szüz Anya job
b 

a törölgették, 

ak fakadtak, 

dőket is reggel 

yezés három h 

15-étől márc 
magát, mert tu 

böl, hogy hiáb 

iparosérdekeke 

8 lovával együt 

kapuőrök fel 

lattal látják, 

jesen ép. 1710 

lozsvár lakoss 

alá tett ken 

nedvesen találták. 

MEGESKÜSZIK
 

Hogy csakugy
 

azt hiteles tanu
k 

az utat és miér 

valamennyien a 

tott keretek k 

Erre szeretné 

társaimtól. Fe 
HARMINC TANU

 

an könnyezett 

a megszünik a 

égben lakó 
táBenedek közs

 

i d gróf 

Höglin Katalin nevü 

Szüz ma csendesen, szo- 

szemmel nézi 

pló tömeget. Lehet, 

felé, mikor gyülölkö- 

ng, lehajtja sugárzó, 

nemes fejét és bársony kab
átjának uj- 

enkezve, sóhajtva jobbs
ze- 

cseppet kitöröl. 

(mb) 
.

 

Gparcstársaimhoz 1 

Az ipartestületek megszün
ése. vala- 

mint az uj alkotmány megszavazása 

endeli az egész ország 

egy egységes céhszervezet 

megalakitását, mely a munkaü
gyi mi- 

nosztérium hatáskörébe tartozik, an- 

nak támogatása, illetv 

már eddig is nagy ere 

el az egységes céhszerveze
tek. 

Ha tehát már foglalkozom
 d kérdés- 

iparostársaim előtt a 

bb részeit röviden ismer- 

hogy mindnyájunk- 

dennapi életkérdé- 

ozzunk a suaját 

Először is tisztá- 

lennünk a régi, illetve a 

rvezetek közötti különbsé- 

a régi törvények 

e irányitása alatt 

dményeket értek 

ugy, hogy ha 

ket, azt tudjuk 

és amelyek 

t számlálnak. Ha 

céhalakulatok tudnák a 

milyen szép gazda- 

kulturális előnyöket 

ály részére biz- 

de nemcsak az ipa
rosságnak, 

nak ugyanakkor a2 

további fellendülés
éhez is 

z 
eg birták tenni 

kellett a váro! 

Halniok. valamint 
d vár 

teniök és abban hosszt 

Ma ellenben nen
 

et látni, mint nagy e
lcsüg 

szakmában. Elmultal 

ékony cselekedetek
 

a nemtörődöm 

kisipar sajnáld 

Hése, amelyhez nma
gyon hozz 

a az iparosság is, hisze 

dik az igazi iparos
 egt 

ény biztositott 

időkben öröm 

rosnak, aki el bir!
 

lehet a köz 

t megvédeni. 

Miért nem követ
jük tehát mi is e 

t nem szervezkedül 

törvény által bizto 

Ugyan mié 

feleletet kapni ip
af 

leletet, mielőbb. 

PÉTER LAJ( 

cipész. 



zae 

Aepréóhirdetések 
APRŐHIRDETÉSI ARAINK: 

ként 1 lej, 
Jeligés és cimnélküli 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 16 lej Csak portózott jeligés leveleket további- tunk és csak válaszbélyeggel ellátott le- 

Apróhirdetéseket csak a közlési dij előzetes lefizetése mel- lett veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól 
megjele- 

velekre válaszolunk. 

este 7-ig. Hirdetéseket aznapi nésre csak délelőtt 10 óráig veszünk fel 
VILLANYONDOLÁTÁS külföldi mód- 

Csak párolva és nem 
alatt előállitva, a haj 

szerrel és szerekkel. 
kiszáritva. 14 perc 
fényt és hullámot kap. Nyolc havi cia. Már csak 150 lejtől. Reg. Ferdinand 30 Hölgyfodrászszalon. (2919) 

Szavan- 
vastagabb betükkel 2 és 2 lej, a kia 

hirdetések kezelési 

csón 

GYERMEKBICIKLIT veszek. Bernáth, Str. Gojdu 3-a. 
2 ALIG használt puld és eladó. Erdeklődni délelőtt 923. dóban. 

alatti házhely, 
Fersigan 

HAÁZAÁSTELKET 
pénzzel, 50-100 

ADÁS-VÉETEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns és gyémánt köveket megveszek. Takaré- kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114. 

(T2531) 

MAKULATURA, ujságcsomagoló pa pir kapható 10kg-os tételekben a ki 
adóhivatalban. 

... 

GYEREKKOCSIK a legujabb kivitelebn gyári árban a Kiskorufogházban kapha- tók. Str. Fabrica de Zahar 47. Telefon: 19-03., javitásokat vállalunk. (2987) ÖCSKARUHAKAT jó árban veszek, dus válastzékban olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina Maria 6. (1810) 6000 négyzetméter területü, parcellázá ra igen alkalmas, gyönyörüfekvésü, rész- ben szőlővel, nagyobbrészt fajgyümölcs- fákkal beültetett gyümölcsöskert a város igen egészséges területen (Rahovei-Borju- mál) négyzetméterenként 70 lejért eladó. Értekezni lehet Scháfer Lászlónál, Biata Unirii a. (2882) OCSKA ruhákat és télikabátokat veszek és eladok. Grünfeld, Piata Unirii 18. (2897) 
ELUTAZAS miatt eladók uj dió háló és egy házhely olcsó árban. Str. Grivitei 15. Bulgária mellett. (2947) HÉT darab lépcsőnek alkalmas kő és nagy füszeres reklám pléhtáblák, ugyszintén 1 darab Márványlapos mosdó- szekrény tükörrel eladó. Ertekezni: Calea Motilor 35. (2957) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, igen nagy választékban eladok. Grünfeld, Str. Regina Maria 144 (2940) AZ egész országban jól bevezetett „Gyer mekkocsi-üzemn" családi okok miatt átadó. ,300.000" jeligére. (2960) ZONGO ke bérbe- 
ZONGORA rövid, keresztüros adó, duplaajtó, ebédlőberendezés eladó. C. Traian 5. (2968) 
APRITOTT bükk 100 kgr. házhoz szál- litva 78 lej. Str. Albinei 20. (2978) 
ELADÓ finomkivitelü francia és kétaj- tós hálók, gyökér ebédlő és különbőző kombinált szobák a legolcsóbb árban. Str. Moldovei 17 (2984) JÓKARBAN levő herefejtő gépet kere- sek megvételre. Fejes Sándor Huedin, Str. Clujului 2. ..... 
EBÉDLŐSZÖNYEGEK 2x3 450 lejtől ccsak Str. Francisc David 10 alatt kapha- 

tók. 
(208 1) SZIVATTYUS kutak üzembenhelyezve, 

gyári áron kaphatók. Sitr. Negru Voda 1. 
(T2537) JÓHANGU zongora olcsón eladó. Cim a kiadóban. 
(3011) 

KISEBB családi ház eladó, szoba, kony- ha, speiz, pince mellélépületek kis kert- tel, viz, villany város legszebb melyén 70 ezer lej. Cim a kiadóban (3012) 
ELADÓ ház 2 üzlethelyiség, egy szoba, konyha, speisz, pince, viz, villany mellék- épülettek a város legépültebb belyén ol- 

feltételek. Cim a kiadóban. 
(3013) FÜRDÖOKAD teljesen jókarban megvé- telre keresetik. Str. Regina Maria 14., képkeretező. (3014) 

5-600 EZER lejes jövedelmező bérhá- zat keresek. Ajánlatokat „Sürgős" jeligére kérek a kiadóba. (2965) 
VESZEK 1 millió 300 ezer lej értékben jól jövedelmező, jókarban levő bérházat. Ajánlatokat „Készpénz" jeligére a kiadó- ba kérek. (2064) 
JÓKARBAN levő áramvonalas sötétkék gyermekkocsi eladó. Str. Traian 15., ajtó 7. 

(3019) TÜZMENTES Wentheim pénztár- vagy könyvszekrényt megvételre keresünk. Fa- 

ELADÓ orvosi rendelő, fogászati szék- kel vagy anélkül, 
a 

csón, kedvező 

ELADÓ Cluj-Someseni hely 278 négszögöl és a Str. 
126 négyszögöl 

Reg. Carol II. N. 13. 
RŐKABOA, gyönyörü, nagy rézágy el- adó. Ért: 6-kor. Str. Dubalarilor 8. II. 10. 

(3033) a2 BICIKLI jókarban lévő és egy tábori kohó eladó. Str. Fierului 29. (3037) 
PERZSÁSZÖNYEGEK 

eladók. Sir. P. Maior 4. jobbra 2-ik ajtó. 
vennék 150 ezer kész- ezer lej teher is lehet raj 

92. 

,Cluj. 

ELADŐ egy 
Str. Scárilor 6. 

Ugyanott számtáblák 10 

ceau 4. 

Mindenféle bádogosmunk 
a legolcsóbban vállal Dániel, Str. Clemen 

modern fehér 

át, edényjavitást 

(3055) 

FIATAL 

Cal. Motilor : 
szissal irodai vagy 
Cimeket „Garancia" 

EGY 25 
ember, 

felelő garanciával. 
elárusitást elvállalnék. 

sért. Megtalálható 
li 2 óráig a „Jóestét! 
4-6-ig a Str. Vláhuta 

ÖRASSEGÉED, kis és na szerjavitásokban is jártas. mentes, állandó alkalmazást keres. Berko 

éves, komoly 

más városba is és vidékre 

ALLÁST KERES 
gyakorlott soffőr azonnalra is. Cim a kiadóban. 

vits Eugen Carei, Cal. Reg. Maria 1. 
(VT2642) DIPLOMAS ápolónő ajánikozik beteg 

Motilor 29. Oana Juliana. 
JÖMEGJELENÉSÜ nő, több évi prak- 

pénztári 
jeligére kiadóba. 

érettségizett fiatal ki perfektül beszéli a román nyel- vet, keres bármilyen megfelelő állást, meg 
Trafik vezetést, vagy 

Szivesen elmegyek 
szerény fizeté- 

vagyok minden mnap dé 
kiadójában és d. u. 

gymunkás, ék- 
Katonaságtól 

állást keres 

állást keres. 

(2806) 

(2804) 
EGY vagy 7 

ajánlkozik jólfőző 
meket „Szeptember 

személyhez mindenesnek 
tiszta, rendes leány. Ci- Hgé 

(3020) 

KERES vidéki 

dülálló nőt, aki 

PERFEKT 
zilányokat f 
Saguna 15. 

zsi, Str. Anton Pan. 

óráig. 

nagy ; 
kat fel Hercules 
Regele Ferdinand 9. 

szuterin szoba 
7. háztulajdonos. 

tianu 47. 

dó alkalmazásra felvétetik Piata Gh. Sion 1. 

28. szám. 

Str. Regina Maria 31. 

KERESEK német 
iskolával 3 és 4 éves Érdeklődni lehet Ing. 
Foch 51-a. 8-13 óra 
MANIKÜRÖSNÖT fal 

alig használt. Nagyfalu- Cal. Regele Ferdinand 108., I. emelet, partament 11. 
(3027) renc, C. M. Focih 1. 

KÖTÖTT ES RÖVIDÁRU jártassággal biró kiszolg 

BEJÁRŐNÖT keresek d 

EGY jómunkás, férfi fodn 

ALLÁST KAPHAT 
idősebb házaspár a ház- tartás minden ágában jártas jólfőző egye- egy leány-cseléd segitsé- gével a házimunkát elvégzi s egyszerü varráshoz is ért. Ajánlkozást fizetési 

HOLGYFODRASZT, nőt munkást, állandóra, fiutanulót 

BEJÁRÓNÖ kerestetik délelőttre, azon- 

CSECSEMOHOÖZ értő megbizható 
ik egész napra. Jelentkezni 

nd 71. (3009) 

T egyszerüt a
 egyszerüt, erős testalkattal 

ikeresek. 

r 

CIPÉSZSEGÉD felvétetik. 

EGY kifutóleányt felvesz a 
BEJARONÖT félnapra azonnalra felve- szek. Str. Oásanu 9. Háztulaj 

gyermekeim mellé. 
Pop Virgiliu, c. M. 
között. 

vesz 

áló leányo- 
áruház. Clui c. 

(3018) 

álszsegéd állan- 
. Frizeria Szabó 

Gh. Bariitu 

donosnő. 

übb 

igény 
"Megbiz- 
(V2883) 

francia varrólányokat és ké- Wollheimer-szalon, Str. 
(2878) 

férfit, jó 

(2942) 

bejá- 

nagy 
Ivan 

(3016) 

Str. Brá- 
(3017) 

(3006) 

(3024) 

Criste cég. 

(3029) 

(3031) 

megfelelő 

034) 
agy Fe- 

Cim 
(3030) 

ut elején ház- 
Regalá 58. sz. 

Ért: Dr. 
Str. 

(2647) BOEBELYSEGÉDET falvesz Frizeria 
ea 

. 

. 

VI évfolyam, 1929. AUGUSZTUS es 
JOMEGJELENÉSU 

géd 30, vagy 60 napra Tapitex. Cal. Reg MOSOGATASRA és 

textil kereskedőse- 
alkalmazást talál. 

Ferdinand 9. (2645) 
takaritásra 

RICHTOLNI tudó M. Viteazul 10. 

BEJÁRŐNÖT 
. cukrászda 

szerető anyát keresek, megélhetést biztositok. 

kalmazásom. Felvilágosi 

cárescu 

veszek. Str. Reg. Maria 

dem, nyugdijképes, hadmentes állami al- 

Ferenc imformációs iroda, 
E 11. 

(3057) 
LÉK K N 

GYASZÉVEM letelt, 5 éves kisfiamnak 
kinek gondtalan 

Van házam, föl- 

tást nyujt Bizony 
Timisoara Vá- 

(2635) CFR Mandat de 

fájukat 

transport birtokosai előnyös feltételek mellett 
Lázár fatermelő égnél, Str. Gh Barifiu 28-a. Rodna Veche 

szerezhetik be 

állomásról. 
(2641) 

Terhes nől Vizeletet elsőtől ötödik hónapig literenként lejárt veszünk. Érdeklődni: 
Dr. VITÁLYOS 

orvosnál, Cal. Reg. Ferdinand 62. 

12 

TrALMÉRÉSI engedéllyel társulnék. Str Din Dos 27., ajtó 8. / 
ANGOL nyelvtanitás könnyed módszer- 

. CAPITOL MOZGÓ: A szerenád, 

(29837) 

ISKOLÁS leány teljes uri családnál, Str. 

Ep. Nic Ivan 39-a E 

rekdomb. 

KIADÓ 
hető délutáni 

kiadó. Str. Tudor 

KIADÓŐ 2 

Ignat 39. sz. 
KÜULÖNBEJÁRATU 

közvetlen fürdőszobával 
sabeta 32. Apart. 6. 

alkov és 

ni Str. Gh. Enescu 2. 

leány, vagy asszony. Str. 

KIADÓŐ LAKÁS 

1 családnál. Str. Romei 9. 
2 SZOBÁS komfortos etmeleti rasszal uj házban októberre 

(2737) 
EGY nagy terem és öt iredahelyiség azon nalra kiadó a volt Munkás Otthonban, Str. Váii 7. szám alatt. (2513) KIADÓ fuliu Maniu a. egy szoba az emeleten, i Pop ügyvéd, Cal. Ma- rechal Foch 29. (2738) JÖMENETELÜ kiadó. Str. Donat 41. sz. Ugyanott szoba, konyha is kiadó. (2798) KIADÓŐ szoba, konyha, előszoba, i speiz szeptember elsejére, Str. Dorului 17., Ke- 

szoba, konyha. Megtekint- órákban. Str. 

(2871) KIADÓŐ üzlethelyiség lakással kivál- lóan alkalmas hely női és 
céljára. Str. Gen. Grigorescu 57. Ért: Ko zák István bőrüzletében, P. M. Viteazul 15. 

(2904) 

NAGYON elegánsan butorozott szoba 

konyha, elő, és fürdő- 
telken. Érd. 

HAROM szobás, komfortos lakás nalra kiadó. Cal. Mofilor 54. 

LAKÁST kaphat esetleg ellátással jobb 

ellátást kaphat 

(2856) 
lakás te- 

Kkiadó. 

(2879) 

Hasdeu 95-a. 

férfi fodrászat- 

(2975) 

: Str. Cáp. 

(2986) 
butorozott szoba, 
kiadó. Str. Eli- 

telj 

Márgineasa 17. 
(3021) 

5 szoba, forgalmas hely, lej. Információk Biroul 
Unirii 18. Telefon 23-32. 

nagy szoba, 
adó. 1400 lej. 

azonnal kiadó. E 
désben. 

(3043) 

KIADÓ az állomás közelében vendéglő 

„Incnederea 

VILLANEGYEDBEN 2 egészséges napos konyha, kamra, vizvezeték ki 

ÜZLETHELYISEG Sirada Regina Maria 43 
rtekezni könyvkereske- 

SZOBA, konyha, speiz Str. Maramures a 

havi bérlet 4500 
P. 

(3028) 

(3038) 

bejáró mindenes kézileányok felvétetnek azonnal ra. Palais de Danse, Str. Masaryk 39. 
(2646) 

tüzőnő felvétetik. pP. (3648 Rerdinand 97-99. ajtó 5. (3042 ) KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

CALEA Decebalon 2 szobás, összkomén, tos lakás, modern hálóés kombinált ebédi és konyha elszereléssel negyed, esetleg félévre szept. 1-től elutazás miatt bérbe- adó. Ért.: Schmidt, Str. T. Vladimirescu 29 

íra kiadó. Str. Gh pilső, em. őr kör 
(3047) LAKÓTARS keresek szoba, hás lakásomba, Cal. Motilor 14. z 

4 KIADÓ házban uj modern garzonla- kások str. O. fosíf 6. Gályaárufat mel lett. 
(3051) KIADÓK garageok, betonozott raktár- helyiségek. Cal. Reg. Ferdinand 72. 

(3052) LAKÁST KERES NÉMET uricsaládnál egyetemi hallgató nő teljes ellátást keres. Cim a kiadóban. 
(2632) KERESEK szépen butorozott tiszta szo- bát szept. 1-re. Cimeket "Centrumban je e. 
(3036) ESEK Donáton, vagy közelében év: bérletre 1-2 szobás, konyhás, lakást, istál lóval, lehetőleg külön telken. Választ ké- „Gazda" jeligére. (3039) 

. Mozi 
. 

Végi 

1d ; hiraó ilm előtt uj Para- 
SELECT MOZGŐ: A regiment .: J i fel 

Tenciája miatt el RI0 MOZGŐ: Ma 9: Kettős műsor. LA legjeeb barát. Fősz: lel II A harcias hölgyek ette r vigjáték. Fősz.: na Po yrna , Spencer Tracy 
sorunk: augusztus 2a az aranyért. Szines II. A veszedelmes 

zalozuhant egy olasz vizirepül ze Rómából jelentik: Egy olasz veneső s zirepülőgép Bracciano tóba 
életét vesztette. 

szükséges állampolgársági iratok után semmiféle illetéket ne szedjenek. Ugyanakkor megismételte azt a ren- delkezését, hogy a beszedett ilyen ille- tékeket téritsék vissza. = BORBÉLY- Es FODRÁSZMUN- KÁSOK REND KÖZGYÜLE- SE. A borbély- és f unkások ma este fél 9 órai kezdettel rendkivüli szakmai közgyülést tartanak a Cal Marechal Foch 25. szám alatti helyi- ségükben. 

nek áldozva 
mén a let adományozott. - NTÉTES HIREK BOLI- eteirő TÁRÓ Bue- nos Ayresből jelentik: B ezredes, boliviai köztársasági elnek ipezedes ellentétes hirek keringenek. Az egyes hiradások szerint az ezredes baleset következtében vesztette életét, mig más hiradások arról szólanak, hogy egy mulatságról való hazatérése után reggel 5 órakor revolverrel agyanlőtta a. magát, 

.
 
.
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NAPTÁR. 1939. Augusztus 25, Péntek. 
Róm. kat. és Prot.: Lajos. Ort.: S. A. 
Bartolomeu. Izr.: 10 Elul. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

SZERELEM FUTŐSZALAGON 

Hollywoodbanegy népszerü női sztár 

fényüző palotájának egyik kapuján ha- 
talmas tabla van a következő felirás- 

sal: 
„Bejárat az imádók számára." 
Az imádó 1.va a feliratot, boldog re- 

ményekkel telten megy fel a márvány- 

lépcsön, mig az ajtóhoz ér, ahol szin- 

tén egy tábla függ ezzel a felirással: 

„Atjáró az imádók számára". 
A boldog férfiu pirulva megy végig 
a folyosón, amelyről ismét néhány lép- 

cső vezet, ezuttal lefelé, a legközelebbi 
ajtóig, ahol szintén egy tábla függ: 

„Kíijárat az imádók számára." 

bélyegekkel kapcsolatos eljárás egysze- 

- Nagy üzletkötések a tözsdén. Bu- 
karestből jelentik: 

- Csak deviza ellenében lehet kő- 
olajat kivinni Német- és Olaszorszá- 
gokba. Bukaresti jelentés szerint a kor 

kőolajkivitele Német- és Olaszorszá- 

gokba. 

rendezését. A malomtulajdonosok és pé 
kek részéről egy-egy küldöttség jelent 
meg a napokban Cornateanu földmü- 
velésügyi miniszternél, akitől a kenyér- 

rüsitését kérték. A malmosok küldött- 
sége ezenkivül azt is kérte a minisz- 
tertől, hogy malmokra uj épitési és be 
rendezési engedélyeket ne adjanak ki. 
A miniszter válaszában közölte a kül- 

döttségekkel, hogy a kenyérbélyegek 
egyszerüsitésére vonatkozó kérést ta- 
nulmányozás alá veszi. Az uj malmok 
épitésére vonatkozólag pedig kijelen- 
tette, hogy ilyen engedélyeket most 

már nem adnak ki, kivéve, ha a lisztki- 

vitel annyira fejlődnék, hogy ha a ki- 

vitel növelése céljából volna szükség uj 

malmokra. 

Jorga korontatanácsos utja. Buka- 

restből jelenti a Rador: Jorga profesz- 

szor koronatanácsos, aki gyógykezelés 

Tegnap a tőzsdén 
nagy élénkség volt és számos nagyobb 
üzletkötés történt. 

mány csak deviza ellenében engedélyez 

Nem engedélyezik uj malmok be- 

. 
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4 MINTÁRA BERENDEZETT TÜND
ÉRI * ; 

.pPALAIS DEDANSEe 

eggelt bálecn egzeke áz Belyiségóba erikai bár. egyos 

dete ünnep és d u. 3 órakor, hétköznap 
este 10 órakor. Szolid ára

k, 

pontos kiszolgálás. 
Telefon: 3160. 

É 

a volt Edison 

A nemzetnevelésügyi minsizté- 

rium rendelete. Bukarestből jelenti a 

Rador: A nemzetnevelésügyi 
miniszter 

körrendeletet küldött a megyei tanfel- 

fgyelőségeknek és az állami 
elemi is- 

ko igazgatóságának, amelyben fel- 

hivja őket, hogy tegyék meg k
ellő idő- 

ben a megfelelő szükséges inté
zkedése- 

ket azoknak a táblázatoknak ö
sszeál- 

ltására, amelyek az 1940. évi április ma 

elsejével esedékessé váló tanitói előlép 
fetésekre vonatkoznak. A táblázatokat 

legkésőbb szeptember 15-éig 
el kell jut- 

tatni az illetékes tartományi tanfel- 

ügyelőségekhez. 
; 

Loaetartóztatták a hirhedt vonatto
l- 

vajt. Bukarestből jelentik: A csern
ovici 

hatóságok letartóztatták és erős fede- 

zettel a fővárosba szállitotvák Ion Le-
 

padatut, a hirhedt vasuti tolvajt
. Lepa- 

- Befejeződött az 
! 

tanfolyam Fogarason. Bukarestbő
l je- 

lenti a Rador: A fogarasi repülőkikép- 

ző tanfolyam most fejeződött be az 

első nyolcnapos kurzus. Ezen a t
anfo- 

lyamon 150 természettan, vegytani 
ta- 

nár vett részt. A tanfolyamot most 

ujabb résztvevőkkel folytatják. 

első légi kiképző 

bedörzsölés élénkiti a vérkeringést. ; . 

- sSzeptember 23-án történik döntés 

a moldovai metropolita megválasztása 

ügyében. Bukarestből jelenti a Rador: 

Nicodim Munteanu patriarka látogatást 

Az imádó lenyomja a kilincset, át- 

lépi a küszöböt és megint kint áll az 

uccán... 

ELŐÉRZET 
Betörő (akit óralopásért kétévi bör- 
tönre itéltek): - Csodálatos szimatja 

volt annak az ékszerésznek: a kirakat- 

ban pontosan rá volt irva egy cédulára: 

„Két év garantálva". 

UÜgyeletes gyógyszertárak. Augusz 

tus hó 19-én, szombaton reggeltől, aug. 

21-én, szombaton reggelig a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gálatot: Lukács utóda, Memorandului- 
Olariu Regina Matja-es 

Minerva, Regele Ferdinand-ut, 

Rusu, Cípariu-ucca. 

MÜTEREM 
KÜL bárkinek, 

művészi kivitelben. 

Es vILAGITAÁS NÉL 

bárhol és bármikor fel 

jutányos árban és 

Gyors és pontos ki 

céljából Herkules-fürdőn tartózkodik, 

most meglátogatta a közelben levő De- 

cinista, Mehadica, Groapa Craioveil, Plu 

garu és más községeket és mindenütt 

Behatóan érdeklődött a vidék történel- 

mi multja iránt. 

Tovább folyik a nyomozás az el- 

gázolt emtberek személyazonosságának 

kideritésére. Bukarestből jelentik: A 

konstancai hatóságok tovább folytatják 

a vizsgálatot az elgázolt emberek sze- 

mélyazonosságának kideritésére. Va- 

lul lui Traian állomás közelében ugyan 

is tegnap este a vonat elütött két em- 

bert, akiknek kilétét eddig még nem 

sikerült megállapitani. 
- Meghalt Meissner volt miniszter 

felesége. Jasiból jelentik: Elena Meiss- 

her asszony, Constantin Meissner volt 

miniszter és volt szenátusi elnök fele- 

sége, a Román Nők Szövetségének volt 

elnöknője, aki széleskörü társadalmi, 

nevelésügyi és jótékonysági munkássá- 

tett a Neamt megyei kolostorokban, Ez 

alkalommal a jasii papság képviselői 

tisztelegtek a pátriárkánál és kérdést 

intéztek hozzá, hogy mikor tartják meg 

a moldovai metropolita választását. A 

pátriárka igy válaszolt: majd összehiv- 

juk a szentszinódust és az megválaszt- 

ja az uj metropolitát. Ha egységesek 

lesztek, az lesz a metropolitátok, akit 

akartok. Eddig azonban idevonatkozó- 

lag még nem történt elhatározás. Sem a 

központ, sem én nem tudunk még ha- 

tározott nyilatkozatot tenni erre vonat- 

kozólag. Mégis azt szeretném, hogy a 

moldovai metropolitaságban olyan utó- 

dom legyen, akit folytatja az általam 

megkezdett munkát. Ez a tény azonban 

nagyrészt a metropolita-választó nagy
- 

gyüléstől függ. A „Timpul" ugyanak- 

szeptember 28-ára összehivták és az 

fogja megállapitani a moldovai met
ro- 

polita megválasztásának időpontját. 

Belehalt sérüléseibe a gépkocsi 

kor azt jelenti, hogy a Szentszinódust 

datu különösen a Piatra Olt, Calima- 

nesti, Nagyszeben, Bukarest és 
Turnu- 

Severini vasutvonalakon garázdálko- 

dott, de az ország más részeiben is fol
y 

fatta üzelmeit. Bünlajstromának össze 

állitása és kihallgatása megkezdődött. 

Értesités. Crisan loan Casa Mun- 

eli nyugdijasok elnöke értesiti az Egye 

sület tagjait, hogy mindazok a nyugdi- 

jasok, akiknek valami hivatalos elin- 

téznivalója van, továbbá azok, akiknek 

előleg levonásaik vannak és tudják 

igazolni, hogy nem jogos a levonásuk, 

e hó 20-éig feltétlenül jelentkezzenek a 

szövetségünknél Cal. Regele Ferdinand 

108. szám alatt reggel 9-től 1-ig az 

ügyeik elintézése végett. Crisan Iloan 

sk., elnök és Colan Vasile sk, főtitkár. 

A Tovább folyik a nyomozás Pau- 

Huc kapitány bőröndjének ellopása 

ügyéeben. Szótiai jelentés szerint a bol- 

gár rendőrség tovább folytatja a nyo- 

mozást a Theodor Pauliuc román kapi- 

szállás. 

(xu szn sá mani á. i
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Dr. Lengyel Miklós szabadságá- 

ról hazaérkezett, rendeléseit ujból 

megkezdte. Dr. Lengyel szanatórium. 

-A KANADAI ROMAN KÁPOL- 

NA LELKÉSZEÉNEK TÁVIRATA. A 
kanadai Montreálban levő román ká- 

polna lelkésze rendkivül meleghangu 

Köszönölevelet inézett a propaganda- 

ügyi államtitkársághoz. Ezekben a Ka.
 

nadában élő románok nevében a legme- 

legebb köszönetét fejezi ki a propagan- 
daügyi államtitkárságnak azért a nagy 

jelentőségü kezdeményezésért, hogy 

Montreálban román könytárt létesitett. 

Köszönetét fejezte ki ugyanakkor a 

propagandaügyi 
azért is, hogy a 
nok gyermekei számára 

könyveket küldött, hogy azok a roó- 

mán tanügyi előirásoknak megfelelően 

végezhessék a további iskolai tanulmá- 

nyaikat 

Aremelkedés a növényi olajok- 

nál. Bukarestből jelenti a Rador: 
A nö 

vényi olajat készitő gyárak állitólag 
át- 

lépték a nemzetgazdasági miniszérium 

által kötelezően megállapito
tt 35 lejes 

kilogramonkénti eladási árat. Ezért a 

nemzetgazdasági minisztérium ujabb 

szigoru rendelkezést adott ki az árak 

betartására. 

Az alkalmazotti gázá
larcok meg 

örzésére a vállalatok külön szek
rényt 

tartoznak vásárolni. A gázála
rcok be- 

szerzésére vonatkozó törvény végre- 

hajtási utasitásának 10-ik szak
asza szó- 

rint a vállalatok a gázálarcoka
t külön. 

leges szekrényekben tart
oznak megőti 

ni amely szekrényeknek a mintáját a 

Mgügyi minisztérium 
állapitotta meg. 

nye. Bukarestből jelenti a Rador: A lég 

ügyi és tengerészetügyi minisztérium 

a lapoknak közlemén juttatott el, 

amely szerint azok a , hogy Bazu 

Cantancuzinmo nemzetközi repülésre ké- 

szül, mindennemü alapot nélkülöznek 

és a képzelet szüleményei. A közlemé- 

nyekben felhivja a lapok figyelmét 

arra, hogy a hasonló közlések károsak 

lehetnek a romániai aviatikára. 
Emelkedtek a tüzifaárak. A tüzi- 

fa árak az utóbbi napokban országszer- 

te emelkedtek, de különösen a nagyobb 

államütkárságaak 

Kanadában élő romá- 

iskolai és ABC- 

városokban. Igy Bukarestben ab állo-
 

más egy vagon bükkfa, egy vagon cser- 

fa 8800 lejbe kerül. 

got fejtett ki, 72 éves korában meg- 

halt. 

- A légügyi minisztérium közlemé- 

pesresBEN 
És TIszTITASBAN 

zinl 
ELISMERTI 

szerencsétlenség áldozata. Botosaniból 

jelentik: Tegnap az uricanii kórház
ban 

meghalt Eugenia Valinschi asszony,
 aki 

az elmult héten a botosanii -harlaui 

országuton forgalmi szerencsétlenség ál
 

dozata lett. Az asszonyt egy 214-es Bo
 

fosani jelzésü gépkocsi ütötte el, ame- 

lyet Hritzescu Ioan soffőr vezetett nagy 

sebességgel. Az autó elütötte a szeke- 

ret, amelyben a halálosan megsebesült 

asszony mellett még három személy 

ült. A vizsgálat megállapitásai szerint 

a softőr, aki a gázolás után megszö- 

kött, ittas volt. Most körözik. 

- Emelkedik a kukorica ára. Buka- 

restből jelenti a Rador: A terménypia- 

cokon az utolsó napokban nagy keres
- 

let volt főleg régi kukoricában és az 

Arak ielentősen emelkedtek. 

tány diplomáciai iratait tartalmazó bő- 

rönd ellopása ügyében. A tettes nyom- 

ravezetőjének fejére 50 ezer leva jutal- 

mat tüztek ki. A nyomozás egy titokza- 

tos férfi kézrekeritésére folyik, akit a 

lopás pillanatában a környéken láttak 

és aki igen gyanusan viselkedett. 

Be kell vonulni az alvinci lőszer 

raktárakhoz beosztottaknak. Marosvá- 

sárhelyről jelentik: Az itteni rendőrség 

a nagyvezérkar legujabb parancsát köz 

fi amely elrendeli hogy mindazok a tisz 

tek altisztek és legénységi állomány 

bellek, akik az alvinci lőszerraktárhoz 

vannak beosztva és akik piros 1 csilla- 

gos H. 2 pecséttel ellátott, vagy e pe- 

Csétnélküli behivó parancsuk van, min 

den további felszólitás nélkül jelent- 

kezzenek csapategységüknél. 

A kisebbségi iskolák is bevezetik 

az Országőr-mozgalmat. Bukaresti je- 

lentés szerint illetékes körökben azzal
 

a tervvel foglalkoznak, hogy a kisebb- 

ségi iskolákba is bevezetik már ebben 

a tanévben az Országőór tanfolyam 

rendszerét. 

-A lett külügyminisztérium politi- 

kai igazgatója ellátogat Bukarestbe. Ri 

gából jelentik: D. Stegmanix a lett =ül- 

ögyminisztérium politikai igazgatólja a 

Balkánra utazott. A külügyminiszté- 

fiumi főtisztviselő Bukarestben, Szófiá- 

ban és Belgrádban tesz látogatást, ahol 

az illetékes tényezőkkel fog tárgyalni a 

meglátogatott három ország, illetve 

Lettország közötti kereskedelmi kap- 

csolatok fokozásáról. 

/ Kiutasitottak egy angol ujságirót 

Jugoszláviából. Belgrádból jelenti a 

Rompress: A hatóságok kiutasitottálk 

Jugoszlávia területéről D. Harrison an- 

gol ujságirót, a News Cronicle cimü lap 

mnunkatársát, aki Cwetkovics jugoszláv 

miniszterelnökkel folytatott beszélgeté- 

sét teljesen célzatos és valótlan alak- 

ban közölte le a lapjában és ezáltal az 

lország külpolitikai nézeteire nézve ká- 

ros tevékenységet fejtett ki. 

y rs lat



....... Halálosvégü sázolás ö 
telj yezd 

Holozsvár kozciepen ÖnáUiIKos lett cgy matal kolozsvári]z ezen alya ss a zde 
, (CLUJ-KOLOZSVÁR) Végzetes ki 

i 
jesteikhez bevonuló egyéneket. 

menetelü gázolás történt a szamosfalvi , Dar 0S 
francia sajtó feszült várako 

vámhivatalon tuli utvonalon. A Dej 

figyeli az események további alakul 

103. rendszámu luxusgépkocsi, amely (CLUJ-KOLOZSVÁR,) Megdöbben- Az egyik házbeli rosszat sejtve a fel- sát. A lapok hangja általában arut 

nagy sebességgel Kolozsvár felé .szá- körülmények között vetett véget kutatására indult és végül a ház pad- kodó. A Temps élesen birálja Moszko, 

guldott, a vámhivatal közelében halál. életének a Kerekdombon egy fiatal lásán megrázó látvány tárult a szemei különös magatartását. Oroszország 

7a gázolta Dan Ioan apahidai közép- as Szilveszter Károly Braile-ucca elé: Szilveszter Károly holtteste me- mondja a cikk hónapok óta tárgya. 

toru gazdálkodót, aki az uttest szélén 4. szám alatt lakó 30 éves iparos teg- reven csüngött az egyik tartógerendán. lásokat folytatott Londonnal és Pá.. 

szintén Kolozsvár felé igyekezett A nan, délután felakasztotta magát a ház Azonnal értesitették a hatóságokat, sal, a tárgyalásokat mindenféle alak. 

sofőr állitólag a szerencsétlensége: Pad asán. Szilveszter tegnap déltájban ahonnan Muresan loan, a IV. kerületi ban huzta, halasztotta és Né. 

nem vette észre és ezért utját tovább valami kedvezőtlen hirt kapott egyik rendőrség vezető-kapitánya szállott ki metországgal is tárgyalt 

folytatta. A csendőrség azonban táv- hozzátartozójától, amely annyira meg- a tragédia szinhelyére dr. Hossu városi szerződést is létrehozta. Páris ezek 

beszélőn kérte a kolozsvári rendőrség viselte, hogy nem akart ebédelni sem. tisztiorvos kiséretében. után joggal érezheti a legteljesebb bi- 

bünügyi osztályát, hogy a gázoló gép- A délutáni órákban kiment a városba, A rendőrorvos intézkedésére a sze- zalmatlanságot Moszkvával szemben, 

kocsit tartóztassák fel és egy detektiv de Tövidesen visszatért és nagyon ide- rencsétlen fiatal férfi holttestét beszál- A további fejleményeket éber figye. 

kiséretében irányitsák visszr . tragé- gesen viselkedett. Majd ujból eltávo- litották a törvényszék bonctani intéze- lemmel kell kisérni - szögezi le Ccik. 

dia szinhelyére, a vizsgálat lefolyta- Zott hazulról. Az esti órákban azután tébe, közben pedig sürgönyileg értesi- kében a Tem 
. z . e 

z 
s. 

, 

tása céljából. Ma reggel fél 8 órakor feltünővé vált a házbeliek előtt, hogy tették az öngyilkos Kibéd községben ELŐKÉSZÜLETEK LONDON 

az egyik detektiv hosszu nyomozás 2 megszokott időben nem tér vissza. élő szüleit. i LÉGVÉDELMÉRE 
után feltalálta a szerencsétlenséget 

(LONDON) A rendőrség szerda este 

okozó dési autót és visszarendelte a *) 67 h 1 a 2 4 legszigorubb intézkedéseket 1 tett 

megjelölt helyre. A szerencsétlen sorsu *. ataru e utartó látogatáso életbe az egész angol főváros tenete 

gazdálkodó holttestét pedig beszálli- 
Az összes hatóságok és érdekelt szer 

tották a törvényszéki bonctani inté- ai „Sársadaimi Szolgálat vek megkapták az utasitásokat, hog 
e 

. . 

folták 

az előzően megadott rendelkezéseknek 

.... iskolájában 
2ra, hogy adoii azztenkézzütsenek els 

. 
a77a, hogy adott esetbe L szi 

Három veszedelmes (CLUJ-KOLOZSVÁR, Dr. Coriolan ket a Társadalmi Szolgálat örök értékü pillanatok alatt teljesen: a taln 

sonosztevőt flogott el Tataru, Szamostartomány királyi hely- doktrinájának a Tett-nek segitségével. legyen. A rendőrség ugyanakkor de 

üa rendőr ség tartója kedden délután öt órakor Uj mentalitást kell teremtenünk, vonatkozóan a legmesszebbmenő felha. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Három veszedel meglátogatta a II. Károly parkban amely kigyomlálja a falvak lelkü- talmazást nyerte. Jogá . 

mes gonosztevőt tett ártalmatlanná a rend müködő Társadalmi Szolgálat iskolá- letéből mindazt, ami méreg, esetén erőszufeleei éa ál eükeés 

őrség bünügyi osztálya az utóbbi 24 óra ját. Az ez alkalommal rendezett ünnep a román falut a fejlődés utjára kell az épületekbe amelyekben az elsőt 

alatt. Az utóbbi hetekben ugyanis - mint ségeken részt vett a kolozsvári iskola vezetnünk és egyéniségeket kell ne. titő intérkeget té- 

irtuk - nap-nap után sorozatos betö- iunö z a 
élé l ezkedéseket a legpontosabban 

megirtu p-nap n so1 2 183 fiunövendéke és a tordai Társadal- velnünk. E fellegektől terhes időkben nem tart ják be é 

réses és alkalmi lopásokról tettek jelentést i Szolgá 100 leá fA A l 4 : j e és azoka at, 

a rendőrségen. A bevezetett nyomozás so-mi Szolgálat leánynövendéke, akik az Önök jelenléte a határmenti tarto- amelyeken az elsőtétité 
rán mára virradólag a kolozsvári rendőr- egynapos látogatásra érkeztek Kolozs- mányban jelképes jelleget nyert. A sitások végrehajtásával kapcsolatban 

ség bünügyi osztályának detektivjei a Jasilor varlra. . Társádalmi Szolgálat nemcsak a fegy- mégis fénykiszürődést tapasztalnak 

uccában lévő egyik hirhedt or- A királyi helytartót az ifjuság me- verek erejével, hanem a kultura és a jogukban áll elpusztitani. A rendőrfő- 

gazdánál elfogták a számos lopások tette- legen ünnepelte. A fogadtatáson jelen civilizáció jogán is igazoni akarja a nökségi közlemény felhivja London la- 

seit László Stefan Valea Vadului-i és Dra volt dr. Hatieganu Gyula egyetemi ta: románság jogait. Az Önök hivatása kosságát, hogy a legszigorubban és 

ei Hcana Bérs községbeli ve matal nár, a érsealmi, Szolgálat erdélyi közvetlen kapcsolatot létesiteni a a legpontosabban 1 

leány személyéi kihallga ok alkal- körzeti igazgatój lü lő ezatat afai ketezedelmes vakrne per szagaróla a Táfendanu e dó k képvsalől sgóét"izsitásokhoz ébb enkező 

rő fiatal tolvaj 16 betöréses lopást ismert 
! a y és a mii juságunk képviselői- esetben csak a legsulyosabb követkeg. 

be amelyek közül 9-et Kolozsvár területén álat kolozsmegyei Igazgatója és Di- ként Önök jelképezik a mai egységünk ményeknek teheti ki magá. i 

hét alkalmi lopást pedig Bács községben mitriu Goga, a kolozsvári tanitóképző ben a holnapi Románia összes erényeit LEGUJABB 

követtek el. A továbbiakban kiderült, igazgatója. Az ünnepség imával vette és reménységeit. És mert eljöttek ta (BERLIN.) (Rador ) A DNBE üg, 1ök 

hogy László és a rossz utra tévedt jó csa- kezdetét, majd Dragusanu parancsnok nulni és ismerni, biztosithatom Önöket ség Mosekoi í 8 ügynök- 

ládból származó fiatal leány között ál bü- bemutatita a királyi helytartónak a legteljesebb támogatásomról, Tanulmá ág hozta a gyidejüleg nyilvános- 

nös összeköttetés. Tervük szerint a lopá- két csapatot. Ion Moga professzor kö- nyozzák tartomán yunkat, ismerjék meg ságra hozta az orosz-német megnem- 

sokból nagyobb összegre akartak szert ten szönő szavai után Tataru királyi hely- é ják i á i i fámadási egyezmény szövegét, amely 

ni, hogy abbel kel áron valami bodega 
y Y- és hagyják itt alkotásuknak bizonyi 

hogy abból K tartó mondott beszédet. Mindenek előtt tékát, amelynek gyümölcsében nem ké. Ugyanazt a közlést tartalmazza, ame- 

et Binak zután me taa e sajnálatának adott kifejezést mert telkedem. Eredményes munkát és Vet a moszkvai jelentés. 

alkalmazkodjék a ki- 

eréllyel folytatják. a tudott részt venni sz augusztus egészsepe KOUBoN Es PARIS TARTÓZ: 
A harmadik veszedelmes gonosztevő pe- 6-iki megnyitó ünnepségeken, majd Néhány táncszám után dr. Hatieganu Aa Ő ; ... 

dig Kohn Mária temesvári számazásu 46 igy folytatta: Gyula egyetemi tanár tartott rövid] (PÁRIS.) A Havas jelentése szerint a 

éves besurranó tolvaj és szélhámosnő, aki Bár különböző területen dolgo- beszédet, ismertette a Társadalmi Szol. francia fővárosban az orosénémet 

alig néhány nap alatt több ékszerészt káro zunk, mindannyian ugyanannak az gálat célkitüzéseit és beszédét azzal mMegnemtámadási szerződés aláirását az 

sitott meg Kolozsváron. Két nappel ezelőtt eszménynek szolgálatában állunk: a fejezte be hogy a Társadalmi Szolgá- éjfélutáni órákban tudták meg. A hi- 

y yirii téren lévő egyik iemert román falu kérdésének megismerésére lai itjainak legfőbb kötelessége elvinni Vatalos körök egyelőre tartózkodóan 

ékszerész bejelentette a rendőrség bün- 5 z. J z = / viselkednek és várják a szerződés pon- 

ügyi osztályán, hogy titokzatos körülmé- törekszünk és a falvak ; energiájának a falvak lakosságához azt a tudatot, tos 9z0 Ének elkeze s pon 

nyek között eltünt üzletéből egy igen ér- értékesitése által szolgáljuk az ország hogy Őfelsége II. Károly király nemes övegéne rendelkezésre állását. 

békes bprilliáns gyürü. Gyanuja az említett, érdekét és fejlődését. kezdeményezésére a román lélek ki A Havas szerint az éjszaka a minisz- 

akkor még ismeretlen asszony ellen iá- Az Önök kötelessége követni az kristályositására szolgál a nemzet azon ferelnökségen le ülügyminiszté- 

nyult és a személyleirások segitségével si- Uralkodó által kijelölt utat, nagy iskolája, amelyet a Társadalmi7iumban semmiféle különösebb tevé- 

került a bünügyi detektiveknek a nőt le- ; ; ; E Lrá 
kenység nem volt és az üggyel kapc. 

leplezniök. Ennei során a 98 aze- lejér felszinre hozni a faluban rejlő kincse- Szolgálat képvisel. Í 
apc: 

k. a : 

latosan megfelelő intézkedéseket cs 

yürüt aa 1s g enetéez ; ; - . .mára várnak. 

gazdánál, továbbá megállapi 10gy szenernes szálhámesnő ciyap formán LOdOnban és Dárisban az éjlélutámni ZoBOv Az eng0. palitikai és 
lb értékes gyürü 

" kormánykörökben ugyancsak a késő 

lopta el az értékes gyürüt, hogy azt egy 

A ű 

űúrákban fudták med a némciorosz..... 
Miközben ezt a vásárt szinlelte, egy őrtzet] 

kvai gágé ázégnet, jrlatve, erosz 

len pillanatban ruhájának ujjába csusz- í ő ű á i dé 1 ál * ái Tészről történt eláirásáról. Az : etékes 

alta a azerüt azután eltávozott Hasonló mesnem Ma § SZCT 10 § a T üSs tényezők itt is tartózkodnak egyelőre 

módon négy Kkolozsvári é zerészt károsi- 

ind él, ; . 

ze A gmezás Kona Mana huxa: AZ andol es irancia nivatalos körök egyelőre tartoz-4s"éle ayüaikozetsételtől ás a ják a szerződés végleges és pontos 

eenvelvel kapcsolatosan nagy erélyel nadoan reeek az gernéni niáels va ecnek inegének egismerését, gezt z 
eri meslsmeréséig - furőpaszerie iokozódnak a nerayet-adott émet 4i orosz jajtóköelésekel 

Momialana etfáni esa kolors. teelem Intezkedések - Beriln és Moszkva céegtdoben 3 2kmük teljesek pk güeknek. 
(GEUI KOLOZSVÁR) Fábián An- Hozták nyiivánossásra a Plbbentrop és Molotov által ZAVARGÁSOK SANGHAIBAN 

tal József nyugalmazott vasutas, aki a alálrt szerződés Dontozatalt (SANGHAI.) (Rador.) A bvárosban 

Maramures ucca 4. szám alatt lakik, 

tegnap zavargások voltak a rizs árak 

kétségbeesve jelent meg tegnap a rend- (PRÁGA) A cseh-morva védnökségi tüzérségi és a magas sziklák között emelkedése miatt. A város lakosságát 

őrségen, ahol bejelentette, hogy hason- területen a fővédnökség felhivást elhelyezett légvédelmi és tüzérségi egyébként nyugtalanitja, hogy a kör- 

ló nevü 16 éves a róm kath. simnázium bocsátott ki, amelyben nyomatékosan állásokat megszállották és a csapato- nyékre mintegy 10.000 japán érkezett, 

Vik osztályába járó diák-fia hétfőn felszólitja a lakosságot, hogy őrizze kat mindenütt teljes készelétbe helyez. de egyelőre nem tudni, hogy milyen 

nyomtalanul eltünt hazulról. Az apa alneg legteljesebb nyugalmát és telje- ték. A határokon levő őrségeket min- célzattal. 
Maroslunkán alkalmazásban lévő fele- 9 műnkahelyén vagy hivatalában denfelé megerőeitettele, Gibraltár vé 
ségét várta haza, akinek elejébe a fiu kötelességét. Meggondolatlan tettekkei delm: tanácsa tegnap ülést tartott, .. ; . 

is kiment az állomásra és azóta minden yanis nemcsak sajátmaga és a pol- amelyen az összes szükségszerüen fon-- - Orvosi hir. Dr. Porsehe ideggy 

indok nélkül yor veszett. A kélség- gártársai, de az egész védnökségi terü- tos intézkedéseket letárgyalták és elő. gyász nyári szabadságáról hazaerkezett 

beesett szülők hétfön késő élszakáig eten lakó népközösség ártalmára le- készitették. Gibraltár kikötőjében most Rendeléseit ujra megkezdte Str. I. Ma- 
vérták haza gyermeküket és amikor 1élé. gédnökségi kormányzat elvárja, várják több nagy amgel csatahajó ér. niu 1. . 
nem tért haza, mindenütt felkeresték hogy mindenki betartja szigoruan a kezését. 

- Nagy sikerük volt a román tán- 

ismerőseiket, gyermekük osztálytársait, 1 2 lőirásait. 
cosoknak a riviérai ünnepségeken. Pá- 

de a kis diáknak eddig sehol sincs nyo- endelkezések előírása KESZENLÉTBEE HELYEZTEK [osok jelentik: A francia Riviérán ren- 

ma és arról senki sem tud semmit. A VÉDELMI INTÉZKEDÉSEK A MAGINOT-VONAL VEDELMI dezett nagy népi táncünnepség befeje- 

kisfiu eltünésekor nyári ruhát, sport GIBRALTÁRBAN CSAPATAIT ződött. Bellac Finet, a Szövetség elnöke 

bakkancsot és iskolai egyensapkát vi- (GIBRALTÁR.) Két nap óta nagy) (PÁRIS.) A vezérkar utasitására a meleghangu köszönetet mondott a ro- 

selt. Aki bármit tud róla, azonnal je- mozgolódás tapasztalható a gibraltári Maginot-vonal összes stratégiai pont- mán csoportnak részvételéért. A román 

lentse a rendőrségnek, vagy a kétségbe helyőrségnél. A csapatoknak tilos el-Ijai megszállották a csapatok. A pót- csoport festői népviseletével és táncai- 

esett szülőknek. hagyniok a kaszárnyák épületeit. A tartalékosok és tartalékosok behivdsal val nagy sikert aratott. Nyomatott a MAYER könxvnyomda körforgóján SERV CENZCVI A BDE UPRIMAT 
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